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ATA DA 37** SESSÃO ORDÍNÁRfA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IBIRACU. REALIZADA EM

05/12/2017.

No quinto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e dezessete, em recinto próprio,
à hora regimental, sob o presidência do Vereador Moxsuef de Oliveira Sena, realizou^I^
se a 31° Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ibiraçu. O Senhor Presidente após
saudar a todos solicita ao Secretário do Mesa, Vereador Weverfon Ferreira Tonon, que c:
proceda a chamado dos Vereadores para efeito de verificação de quórum
regimental, estando presentes todos os vereadores na presente sessão. Havendo ̂
quórum legal, o Senhor Presidente declara aberta a 31° Sessão Ordinária da Câmara ^
Municipal de Ibiraçu, do exercício de 2017 e solicita ao Senhor Vice-Presidente

Vereador José Hervan Pignafon, que proceda a leitura de um versículo da Bíblia em ̂
conformidade com o que estabelece o Art. 107, § 3°, do Regimento Interno. Na"^
seqüência foi procedida a leitura do versículo da Bíblia e, ato contínuo, o Sr. Presidente^
agradece a presença do público presente, declarando assim, encerrada a fase inicial
da sessão. O Sr. Presidente, solicita ao Secretário que informe se há oradores inscritos ^
na Tribuna Livre, informando o Secretário que não há cidadãos inscritos para o uso da S
Tribuna Livre da Casa na presente sessão. Não havendo cidadãos inscritos para uso dg
Tribuna Livre o Presidente declara declaro encerrada a 1 ° parte desta Sessão Ordináriom
O Sr. Presidente, abrindo a segunda parte da sessão, solicita ao Secretário que proceda ̂
a leitura do resumo da ata da 30° sessão ordinária da Câmara Municipal, realizada
dia 20 de novembro de 2017. Procedida a leitura do resumo da ata da 30° Sessã^^
Ordinária, realizada no dia 20/11 /2017, foi a mesma colocada em discussão e votação,^
sendo a mesma aprovada por unanimidade. Prosseguindo a sessão, o President^ ̂
solicita ao Sr. Secretário que proceda a leitura das matérias constantes do Expediente^
do Dia, obedecida a ordem regimental e o Secretário informa que a matéria constant^,
do Expediente é a seguinte: PROPOSIÇÕES ORIGINÁRIAS DO EXECUTIVO MUNICIPAL

Projeto de Lei n.° 3.178/2017, que "Autoriza a abertura de crédito suplementar ao \

orçamento vigente do Município de tbiraçu-ES", encaminhado pelo Executivo

Municipal através do Ofício n.° 499/2017/GAB, de 24/11 /2017, recebido nesta Casa em

data de 28/11/2017. O Presidente, informa que existe requerimento sobre a Mesa

formulado pelo nobre Vereador Vanderlei Alves da Silva, requerendo a aprovação de

urgência na tramifação da proposição, inclusive com a dispensa dos Pareceres das

Comissões temáticas pertinentes e inclusão da proposição na Ordem do Dia da

presente Sessão (Requerimento relacionado na Ordem do Dia). Projeto de Lei n.°

3.169/2017, que "Extingue e cria cargos que específica e dá outras providências", com

os respectivos pareceres das Comissões Permanentes pertinentes - (Ordem do dia).

Projeto de Lei n.° 3,170/2017, que "Autoriza o Executivo Municipal alienar bens e

equipamentos inservíveis de propriedade do patrimônio público e dá outras i

providências", com os respectivos pareceres das Comissões Permanentes pertinentes -

[Ordem do dia). PROPOSIÇÕES ORIGINÁRIAS DO LEGISLATIVO MUNICIPAL - Projeto de^ l
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ATA DA 31° SESSAO ORDINARIA DA C§MARA MUNICIPAL DE |'BIRA§IU, REAUZADA EM

0541272017. ”‘

No quinlo did do mes de dezembro do dno de dois mil e dezesseie, em recinlo proprio,
d nord regimenldl, sob d presidéncid do Vereddor Mdxsuel de Oliveird Send, red|izou;<
se d 31° Sessdo Ordindrid dd Cdmdrd Municipdl de lbirdou. O Senhor Presidenle dpos \
sduddr d lodos solicild do Secreldrio dd Mesd, Vereddor Weverfon Ferreird Tonon, due <\\

\ ‘>1

3%\:

procedd d chdrnddd dos Vereddores pdrd efeilo de verificdgdo de quorum
regimenidl, esldndo presenles lodos os vereddores nd presenle sessdo. Hdvendo
quorum legdl, 0 Senhor Presidenle decldrd dberld d 31° Sessdo Ordindrid dd Cdmdrd

-_

Municipdl de lbirddu, do exercicio de 2017 e solicild do Senhor Vice-Presidenle H_
__ Vereddor José Hervdn Pigndfon, due procedd d |6iTUl'C1 de um versiculo dd Biblid em
'_ conformiddde conn o due esldbelece o Ari. 107, § 3°, do Regimenlo lnlerno. Nd

seduéncid foi procedidd d Ieilurd do versiculo dd Bilolid e, d’ro conlinuo, o Sr. Presidenle
dgrddece d presendd do publico presenle, decldrdndo dssim, encerrddd d fdse inicidl
dd sessdo. O Sr. Presidenle, solicild do Secreldrio due informe se hd orddores inscrilos
nd Tribund Livre, informdndo o Secreldrio due ndo hd clddddos inscrilos pdrd o uso dd
Tribund Livre dd Cdsd nd presenle sessdo. Ndo hdvendo ciddddos inscriios pdrd uso
Tribund Livre o Presidenle decldrd decldro encerrddd d 1° pdrle desld Sessdo Ordindrid. --
O Sr. Presidenle, dbrindo d segundd pdrle dd sessdo, solicild do Secreidrio que proceddk

§a

458
d leilurd do resumo dd did dd 30° sessdo ordindrid dd Cdmdrd Municipdl, redlizddd
did 20 de novernbro de 2017. Procedidd d leilurd do resumo dd did dd 30° Sessd¥5‘\

sendo d rnesmd dprovddd por undnimiddde. Prosseguindo d sessdo, o President
solicild do Sr. Secreldrio due procedd d leiiurd dds rndlérids consldnles do Expedienle
do Did, obedecidd d ordem regimenldl e o Secreldrio infornnd due d mdlérid considnl 7

Projefo de Lei n.° 3.178/2017, due Aulorizd d dberlurd de crédilo suplemenldr do
orodnnenlo vigenie do Municipio de lbird<;u-ES", encdminhddo pelo Execufivo
Municipdl dlrdvés do Oficio n.° 499/2017/GAB, de 24/l l/2017, recebido nesld Cdsd em
ddld de 28/i l/2017. O Presidenle, inforrnd due exisle requerimenlo sobre d Mesd
formulddo pelo nobre Vereddor Vdnderlei Alves dd Silvd, requerendo d dprovdgdo de
urgéncid nd lrdmildgdo dd proposigdo, inclusive com d dispensd dos Pdreceres dds
Comissoes lerndlicds perlinenles e inclusdo dd proposiodo nd Ordem do Did dd
presenle Sessdo (Requerirnenlo reldcionddo nd Ordem do Did). Projefo de Lei n.°
3.169/2017, que “Exfingue e Crid cdrgos due especificd e dd oulrds providéncids", com

Ordindrid, redlizddd no did 20/i l/2017, foi d mesmd colocddd em discussdo e voldgdo, ‘ \
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os respecfivos pdreceres dds Comissoes Permdnenles periinenles - (Ordem do did). Q
Projeto de Lei n.° 3.170/2017, due Aulorizd o Execufivo Municipdl dliendr bens e \
equipdmenlos ‘inserviveis de proprieddde do pdlrimonio publico e dd oulrds
providéncids“, com os respeclivos pdreceres dds Cornissoes Permdnenles perfinenies - sf
[Ordem do did). PROPO$I§I6ES ORIGINARIAS DO LEGISLATIVO MUNICEAL - Projefo de Q. fiZ__/L)4 = ' QII1; " 4
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let CMl n,** 026/2017, que "Dispõe sobre pogomenfo de abono aos servidores a fivos do
Poder Legislativo do Município de Ibiraçu com os respectivos poreceres dos

Comissões Permanentes pertinentes - (Ordem do dia). Projeto de Decreto teg/sJafívo
CMl n.® 002/2017, que "D/spõe sobre os Contas da Prefeitura Wunic/pa/ de tbíraça

re/atiVas ao exercic/o de 20 M, de responsab/lídode do então Prefeito Municipal
Eduardo Marozzl Zanotti", encaminhado pelo Comissão de Finanças e Orçamento da

Cosa, com os respectivos poreceres das Comissões Permanentes pertinentes - (Ordem
do dia). Projeto de Resolução CMl n.® 003/2017, que "/nstífui o Catendário das Sessões

Ordinárias da Câmara Municipal de Ibiraçu para a Sessão Legislativa de 2013 e dá

outras providências" - (encaminhado paro as Comissões temót/cas pertinentes).

Jtequerímentos CMl n.® 036/2017 e 037/2017, ambos de autoria do Vereador Otávio Luiz

Gusso Maío/i - [Ordem do dia), /ndícaçôes CM/ n," 371/2017 a 400/2017, de autoria de

diversos Vereadores - (Ordem do dia). Ofícios e Correspondências diversos, dentre os

quais se destaca o seguinte: 1 - Ofício PMl/GAB/N.® 512/2017. de 04/12/2017.

informando que o Prefeito Munícipo! pretende o gozo de suas férias regulamentares,

relativas ao período aquisitivo de 01/01/2017 a 31/12/2017. no mês de]aneiro/2018. ou

seja, de 02/01/2018 a 31/01/2018.0 Presidente acusa o recebimento e coloca o mesmo

à disposição dos Vereadores na Sessão e na Secretaria da Câmara para eventual

análise. Concluída a leitura do expediente, passou-se o momento dos
pronunciamentos. O presidente solicita ao Sr. Secretário que informe se há Vereadores

inscritos paro uso da palavra em Pronunciamento Inicial, na forma do art. 117 do

Regimento Interno. O Secretário informa que se encontram inscritos para o

pronunciamento inicial os seguintes Vereadores: Otávio Luiz Gusso MalolL José Hervan

Pignafon e Vanderlel Alves da Silva. Com a palavra o vereador Otávio Luiz Gusso Maiolh

"Muito boa noite a todos os presentes aqui nesta Casa de Leis, cumprimento todos os

meus colegas hoje eu faço um cumprimento especial ao meu amigo Vereador Zé

Geraldo Rossi tem sido um braço direito na atuação da bancada sempre presente
sempre prestotivo atendendo a todos os chamados que são a ele postos, tá sempre

de prontidão é um excelente representante do Bairro Sõo Cristóvão, tá sempre
trazendo as demandas para cá, então hoje faço cumprimento a V. Ex.^ agradecendo

o seu trabalho profissional e também pessoal minha pessoa, por todas as vezes que
necessitamos de sua contribuição, e aí cumprimentando a vossa excelência eu

cumprimento a todos os meus colegas aqui hoje. Bem eu vou usar a Tribuna hoje poro
fazer um retrato de como se encontra a prestação de serviços da Prefeitura da

Administração Municipal no início desse mês de dezembro deste ano. bom a gentes
vem aqui desenhando todo o retrato que a conjuntura e o condução de toda

administração o arranjo a estrutura administrativa falida, insustentável, poderia no fin
do ano culminar com sérios problemas na prestação de serviço, e aí estamos hoje
experimentando esse desgostoso sabor da falta de serviço público ò população, então
está sendo recorrente as reclamações que chegam a bancada em relação ò falta dé
prestação de serviço. É no que tange o setor saúde nós temos evidente falta de
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o seu irdbdlho profissiondl e idmbém pessodl minhd pessod, por iodds ds vezes que
necessiidmos de sud coniribuigzdo, e di cumprirnenidndo d vossd exceléncid eu-
cumprimenio d iodos os meus colegds ddui hoje. Bem eu vou usdr d Tribund hoje pdrd
fdzer um reirdio de como se enconird d presidgdo de servioos dd Prefeiiurd dd
Adminisirdodo Municipdl no inicio desse més de dezembro desle dno, bom d genie '
vem ddui desenhdndo iodo o reirdio due d conjunlurd e d conduodo de iodd
ddminisirdqdo o drrdnjo d esirulurd ddminisirdiivd fdlidd, insusienldvel. poderid no find
do dno culmindr com sérios problemds nd presidgdo de servido, e di esidmos hoje
experimenidndo esse desgosioso sdbor dd fdlid de servi<;o |DUb|1CO d pOpU|CJ(,'IGO, enido/
esid sendo recorrenie ds recldmdqzoes due chegdm d bdncddd em reldcgdo d fdlld de

Estarfo ([0 ?Espz'rit0 Santa \

Lei CM1 n.° 026/2017, que “Dispde sobre pdgdmenio de dbono dos sen/idores diivos do
Poder Legisldfivo do Municipio de lbirdgru com os respecfivos pdreceres dds
Comissdes Permdnenies pertinenies - (Ordem do did). Projeto de Decreio Legisidfivo
CM1 n.° 002/2017, due “Dispde sobre ds Conids dd Prefeiiurd Municipdi de ibi1'C1¢U.
reldiivds do exercicio de 2014. de respdnsdbiliddde do entdo Prefeiio Municipdl
Edudrdo Mdrozzi Zdnoiii". encdminhddo peld Comissdo de Findnods e Orodmenio dd
CCJSC1, com os respeciivos pdreceres dds Comissoes Permdnenies periinenies - (Ordem
do did). Projeio de Resoiugdo CM1n.° 003/2017, due “lnsiiiui o Cdienddrio dds Sessdes
Ordindrids dd Cdmdrd Municipd! de IDLFOQU pdrd d Sessdo Legisldtivd de 2018 e dd’
OUi1'C1S providéncids" — (encdminhddo pdrd ds Comissoes iemdiicds periinenies).
Requerimenios CM1n.° 036/2017 e 037/2017, dmbos de C1U’iO1'iC1 do Vereddor Oidvio Luiz
Gusso Mdioli - (Ordem do did). 1ndicdc;6es CM1n.° 371/2017 d 400/2017, de C1U10iiCi de
diversos vereddores - (Ordem do did). Oficios e Conespondéncias diversds, denire os
qudis se desidcd o seguinie: 1 - Oficio PM!/GAB/N.“ 512/2017. de 04/12/2017,
informdndo que o Prefeiio Municipdl preiende o gozo de suds férids reguldmenidres.
reldiivds do periodo dquisiiivo de 01/01/2017 d 31/12/2017. no més de jdneiro/2018. ou
sejd. de 02/01/2018 d 31/01/2018. O Presidenie dcusd o recebimenio e colocd o mesmo
d disposiodo dos vereddores nd Sessdo e nd $eCl'8'iOl'iG dd Cdmdrd pdrd eveniudl
dndlise. Concluidd d leiiurd do expedienie, pdssou-se o momenio dos
pronuncidmenios. O presidenie soliciid do Sr. Secreidrio que informe se hd vereddores
inscriios pdrd uso dd pdldvrd em Pronuncidmenio lnicidl, nd formd do dri. 117 do
Regimenio Inferno. O Secreidrio inforrnd que se enconirdrn inscriios pdrd o
pronuncidmenlo inicidl os seguinies Vereddores: Ofévio Luiz Gusso Mciioli. José Hervdn
Pigndion e Vdnder1e1A1ves dd Silva. Com d pdldvrd o vereddor Ofcivio Luiz Gussd Mdioli:
"Muiio bod noiie d iodos os presenies dqui nesid Cdsd de Leis, cumpiimenio fodos os
meus colegds hoje eu idgo um cumprimenio especidl do meu dmigo Vereddor Zé
Gerdido Rossi iem sido um brd<;o direiio nd diudodo dd bdncddd sempre presenie
sempre presidiivo diendendo d iodos os chdrnddos due sdo d ele posios, id sempre
de proniiddo é um excelenie represenidnie do Bdirro Sdo Crisiévdo. id sempre
irdzendo ds demdndds pdrd cd, enido hoje fdoo cumprimenio d V. Ex.°, dgrddecendo
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presidgdo de servi<;o. E no due idnge o seior SOUGG nos iemos evidenie fdlid de
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medicamento o todos que pleiteiam os medicamentos da Farmácia Básica. A todo
momento falta medicamento básico, e eu coloco aqui um registro né da minha ido a
Farmòcia Básica por dois momentos no mês passado, e nõo consegui obter as
informações do listo de medicamentos que estava faltando isso mais ou menos um mês,
aliás então o retrato agora deve ser muito pior, foi de extrema deselegâncla do foto
de eu não ter conseguido informação de maneira solidária e voluntária né não usei das
minhas atribuições de vereador para solicitar mas eu vejo que é um procedimento mais
grave no caso é a falta, isso é dado a falta de recursos no final do ano, devido

essencialmente a forma com que se gasta e as prioridades dadas aqui nessa Prefeitura,
insumos básicos na estão faltando também, os exames de sangue mais simples, só que
vem e olhe lá. Se de fato o ano que vem vão conseguir sanear essa administração do
jeito que se encontra, a falta de exame de sangue é uma aberração exame simples
que a população tem o direito de ter, e está sendo negado, no final desse mês. Falta
de ambulância em horários estratégicos talvez está faltando recurso poro fazer um
aluguei emergencial de uma ambulância como foi feita a algum tempo atrás, que
também apresentou problemas e hoje o cidadão na cidade se depara com a falta de
ambulância no momento que necessita. O atraso saindo um pouco do setor saúde
agora o atraso do pagamento na prestação de serviços dos projetos sociais, os projetos
sociais estavam sempre estavam feitos né... a empresa que presta serviço estava sendo
pago não exatamente no dia que deveria ser depois do cumprimento de 30 dias do
serviço, mais recentemente esse atraso está sendo indiscriminado ao ponto do

profissional terem trabalhados quase um mês e não ter recebido seu salário, isso é um

descompromisso, porque não se entende o que um cidadão comum trabalhador

necessita do seu dinheiro, trabalhou necessita receber, o atraso é inadmissível na

situação de hoje, a não renovação do Contrato de prestação de serviços na

ASCOMÇU- Associação de Catadores de Material Reciclado de Ibiraçu, esse contrato
não foi até hoje renovado pendente e a Associação continua prestando os serviços

mas sem o apoio do Prefeitura para fortalecer a Associação, quase dois meses, então
nós temos um retrato de uma administração que vira as costas que deveria ser o

essencial, deveria ser prioridade no Município, vira as costas para uma Associação que

trabalha, prestar um serviços impar para essa Municipalidade que é a reciclagem dos

resíduos sólidos e a administração vira as costas, porque, porque agora se depara com

uma realidade que foi colocada a todo momento aqui nesta Câmara , olha, não é

assim que se administra, tem que mudar a estrutura administrativa de alguma forma,

não deveria ter começado assim, no meio deveria ter sido mudado, não mudou agora
estamos sofrendo com isso, a população sofre, e aí a redução né do tempo de

expediente da prefeitura, um cidadão que necessita de um serviço após uma hora da
tarde se depara com Prefeitura fechada, cidadão venha a essa Cãmera estó

acontecendo? Acontece que foi assinado um decreto de redução de contençãO/<^
despesas e a Prefeitura, e a Prefeitura está fechada volta amanhã pela manh^\sBp
impacta negativamente na prestação de serviços como um todo, nós temos uma
realidade no município, que hoje está se aflorando que é a falta de médicos 5U

entendo que houve uma situação do Ministério Público o que de foto provocoL^e
dificultou administração entendo são sensíveis a esse fato, mas eu não compreendo o
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medicdmenio d iodos due pleiieidm os medicdmenios dd Fdrmdcid Bdsicd. A iodo
momenio fdlid medicdmenio bdsico. e eu coloco dqui um regisiro né dd minhd idd d
Fdrmdcid Bdsicd por dois momenios no més pdssddo, e ndo consegui obier ds
iniormdooes dd lisid de medicdmenios due esidvd idlidndo isso mdis ou menos um mes,
dlids enido o reirdio dgord deve ser muiio pior, foi de exiremd deselegdncid do fdio
de eu ndo ler conseguido informdgdo de mdneird soliddrid e volunidrid né ndo usei dds
minhds diribuiooes de vereddor pdrd soliciidr mds eu vejo que é um procedimenio mdis
grdve no cdso é d fdlid. isso é dddo d fdlid de recursos no findl do dno, devido
essencidlmenie d formd com due se gdsid e ds prioridddes dddds ddui nessd Prefeiiurd.
insumos bdsicos nd esido fdlidndo idmbém. os exdmes de sdngue mdis simples, so due
vem e olhe id. Se de fdio o dno due vem vdo conseguir sdnedr essd ddminisirdddo do
jeiio due se enconird, d fdlid de exdme de sdngue é umd dberrdgdo exdme simples
due d populdodo ‘rem o direiio de ier. e esid sendo negddo, no findl desse més. Fdlid
de dmbuldncid em nordrios esirdiégicos idlvez esid fdlidndo recurso pdrd fdzer um
dluguel emergencidl de umd dmbuldncid como foi feitd d dlgum iempo dirds. due
idmbém dpreseniou problemds e hoje o ciddddo nd ciddde se depdrd com d fdlid de
dmbuldncid no momenio due necessiid. O dirdsd sdindo um pouco do seior SCJUGG
dgord 0 dirdso do pdgdmenio nd presldgdo de servigos dos projeios socidis, os projelos
socidis esidvdm sempre esidvdm feiios né... d empresd que presid servi<,:o esldvd sendo
pdgo ndo exdidmenie no did due deverid ser depois do cumprimenlo de 30 dids do
servioo, mdis receniemenie esse dirdso esid sendo indiscriminddo do ponio do
profissiondl ierem irdbdlhddos qudse um més e ndo ier recebido seu sdldrio. isso é um
descompromisso. porque ndo se eniende o due um ciddddo comum irdbdlhddor
necessiid do seu dinheiro, irdbdlhou necessiid receber, o dirdso é inddmissivei no
SiiUC1(;GO de hoje, d ndo renovdgdo do Conirdio de presfdodo de servigos no
ASCOM¢U- Associdgdo de Cdiddores de Mdieridl Reciclddo de ibirdgu, esse conirdio
ndo foi dié hoje renovddo pendenie e d Associdodo coniinud presidndo os servioos
mds sem o dpoio dd Prefeiiurd pdrd foridlecer d Associdodo, qudse dois meses, enido
nos iemos um reirdio de umd ddminisirdddo due vird ds cosids due deverid ser o
essencidl, deverid ser prioriddde no Municipio, vird ds cosids pdrd umd Associdodo due
irdbdlhd, presidr um servioos impdr pdrd essd Municipdiiddde due é d recicldgem dos
residuos solidos e d ddminisirdgdo vird ds cosids, porque, porque dgord se depdrd com

dssim que se Od1T1ln1S1iCJ, iem que muddr d esiruiurd ddminisirdiivd de dlgumd formd.
ndo deverid ier comeoddo dssim, no meio deverid ier sido mudddo, ndo mudou dgord
esidmos sofrendo com isso, d populdodo sofre, e di d reduqzdo né do tempo de
expedienie dd prefeiiurd, um ciddddo due necessiid de um servi<;o dpos umd hord dd
idrde se depdrd com Prefeiiurd fechddd, ciddddo venhd d essd Cdmerd est

despesds e d Prefeiiurd, e d Prefeiiurd esid fechddd volid dmdnhd peld mdnh -o
impdcid negdiivdmenie nd presidodo de servigos como um iodo, nos iemos u d
redliddde no municipio, due hoje esid se dflordndo due é d fdlid de médicos eu
eniendo due nouve umd siludgdo do Minisiério PUDliCO 0 due de fdio provoco e
dificuliou ddminisirdddo entendo sdo sensiveis d esse fdio, mds eu ndo compreendo o
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atraso no solução desse problema, eu nõo compreendo isso esse descaso, que sente
com os profissionais e os responsáveis por essa área que sente com a finança e

proponha uma solução e consulte essa bancada, que representa aí uma parcela
importante do população que não concordou com a proposta apresentada que nem
concordou não é isso, é que havia outra proposta, porque aquela proposta
apresentada pelo Prefeito né pela equipe tivesse sido posta nõo seria essa que está
acontecendo hoje aqui neste Município, não seria essa, não foi essa, que estava no
Plano de Governo do Prefeito Duda do Vice Zé Luiz e de toda o equipe de todos

Vereadores, não foi essa, não foi essa, eu pego aí o plano de governo agora abro nõo
tem não tem oi 10% ou 5% do que foi prometido, não tem, então isso se chama

enganação, enganação e nós estamos pagando essa enganação hoje então se o
população está sem o serviço de qualidade é devido a isso aí, então seu Presidente

muito obrigado desculpa a estrapolação do tempo, desejo a todos um bom trabalho

essa noite." Com a palavra o vereador José Hervan PIgnafon: "Boa noite a todos. A

gente agradecer a presença de todos os presentes a gente sabe que isso é algo que

o gente sempre comenta importantíssimo para as atividades políticas terem um novo

rumo, novo caminho que vamos dizer sim a presença se tornando maciça é da

sociedade na Câmara Municipal e vamos dizer assim cuidados com a política nós

teremos realmente o estímulo de fazemos acontecer a política que o povo precisa e

merece gostaria de falar aqui sobre o que o Maioli falou é realmente a gente sabe que

acontece faz, defeitos, dificuldades, mas nós sabemos, mas não é só aqui,

acompanhamos João Neiva para reduzir horário, uma forma de você vamos minimizar

o não aumento de salário aos salários baixos seria redução de horário, eu sei que pode
trazer alguns prejuízo, é por um lado a sociedade, mas por outro também tem aquele

questão do aperto, aperto do cinto paro economia nós temos visto, e temos

acompanhado isso em todos os setores educaçõo, saúde, agricultura, nós estamos
devendo, Ibiraçu tá devendo, mais outros Municípios estão devendo mais, a gente

sabe disso, nós sabemos disso, como que acontece aqui na cidade vizinha de João

Neiva, vemos, assistimos isso, Aracruz que é gigante, problemas sérios. Vitoria, saúde é
problemática e o Brasil as políticas acontecem dessa forma porque ela não são feito a

contento quer dizer o Município tem seu potencial, e que é que nós temos feito para
alcançarmos essa Independência verdadeira do Município, essa autonomia do

Município esse diferencial na economia, porque economia é tudo, o que que é
economia dinheiro, dinheiro faz o que: faz a boa saúde, faz a boa educação, faz acima
de tudo é a sociedade estar feliz e aquecida para o consumo. Catarina isso consumir
muito consumir o máximo que puder com sustentabilidade e nós aqui podemos fazer

com a nosso economia interna aqui do Município, independente de Vitoria,
independente de Aracruz, a posiçõo nossa é excelente tenho falado, tenho mostrad^
aqui só com as águas na propriedade a contento, nós podemos fazer triplicar p
números de empregos na Cidade e no interior, trazendo, dizendo o fortalecimentb-dã
economia com apenas uma atividade sem trazer uma Indústria, as nossas industrias ra
estão instaladas no Município, 650 pequenas propriedades, vamos dizer assim comtó
reforma agraria sem que seja montada através de decreto, já feito naturalmerifèr-
estamos mediante a reforma agrária, precisa que aconteceu em 1870, está o
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dirdso nd soluodo desse problemd, eu ndo compreendo isso esse descdso, due senie
com os profissiondis e os responsdveis por essd ored due senie com d fil‘1C11'1¢O e
proponhd umd soluodo e consulie essd bdncddd. due represenid di umd pdrceld
imporidnie dd populdooo due ndo concordou com d proposid dpreseniddd due nem
concordou ndo é isso, é due hdvid ouird proposid, porque ddueld proposid
dpreseniddd pelo Prefeiio ne peld equipe iivesse sido posid ndo serid essd due esio
dconiecendo hoje dqui nesie Municipio, ndo serid essd, ndo foi essd, due esidvd no
Pidno de Governo do Prefeiio Dudd do Vice Zé Luiz e de iodd d eduipe de iodos
Vereddores, ndo foi essd, noo foi essd. eu pego di o pldno de governo dgord dbro noo
iem ndo iem di 10% ou 5% do due foi promeiido, ndo iem, enido isso se chdmd
engdndooo, engGnO<;€iO e nos esidmos pdgdndo essd engdndodo hoje enido se d
populdgoo esio sem o sen/i<;o de dudliddde é devido d isso di, enido seu Presidenie

A muiio obrigddo desculpd d esirdpoldqzdo do iempo, desejo d iodos um bom irdbdlho
' DI I - \essd noiie. Com d pdldvrd 0 vereddor Jose Hervdn Pigndionz "Bod noiie d iodos. A /

genie dgrddecer d presenod de iodos os presenies d genie sdbe due isso e dlgo due

rumo, novo cdminho que vdmos dizer sim d presenod se iorndndo mdci<;d é dd
socieddde nd Comdrd Municipdl e vdmos dizer dssim cuidddos com d poliiicd nos
ieremos redlmenie o esiimulo de fdzemos dconiecer d poliiicd due 0 povo precisd e
merece gosidrid de fdldr dqui sobre 0 que 0 Mdioli fdlou é redlmenie d genie sdbe due
dconiece fdz, defeiios, dificuldddes, mds nos sdbemos. mds ndo é so dqui.
dcompdnhdmos Jodo Neivd pdrd reduzir hororio. umd formd de vocé vdmos minimizdr
o ndo dumenio de sdlorio dos sdlorios bdixos serid reduodo de hordrio, eu sei due pode

d genie sempre comenid imporidniissimo pdrd ds diividddes poliiicds ierem urn novo R3
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I airdzer dlguns prejuizo, é por um lddo d socieddde, mds por ouiro idmbem iem dqueld
duesioo do dperio. dperio do cinio pdrd economid nos iemos visio e iemos
dcompdnhddo isso em iodos os seiores educdodo. sdode. dgriculiurd. nos esidrnos \
devendo, lbird<;u io devendo, mdis ouiros Municipios esido devendo mdis. d genie

problemoiicd e o Brdsil ds poliiicds dconiecem dessd formd porque eld ndo soo feiid d
conienio duer dizer 0 Municipio iem seu poiencidl, e due é due nos iemos ieiio pdrd
O|CO1'1<;C1lTT1OS essd lndependencid verdddeird do Municipio. essd duionomid do
Municipio esse diferencidl nd economid, porque economid é iudo, o due due é

.-Q)

economid dinheiro, dinheiro fdz o que: fdz d bod sdude, fdz d bod educdooo, fdz dcimd ’
de iudo é d socieddde esidr feliz e dquecidd pdrd 0 consumo, Cdidrind isso consumir
muiio consumir o moximo due puder com susienidbiliddde e nos dqui podemos fdzer
com d nossd economid iniernd dqui do Municipio, independenie de Viiorid,
independenie de Ardcruz, d posigoo nossd é excelenie ienho fdlddo, ienho mosird

nomeros de empregos nd Ciddde e no inferior, irdzendo. dizendo o foridlecimeni do
economid com dpends umd diividdde sem irdzer umd indosirid. ds nossds indusirids C1;
esido insidlddds no Municipio, 650 pequends propriedddes, vdmos dizer dssim comdd
reformd dgrdrid sem due seid moniddd dirdves de decreio, jo feiid ndiurdlmenie,

dqui so com ds oguds no proprieddde d conienio, nos podemos fdzer iriplic ’ ‘
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loteamento das propriedades no tamanho certo para que venhamos a instalar a
explosão no aumento da economia nosso, então gostaria de falar aos nobre colegas
que temos muito que fazer sim, ao invés de estarmos só falando sobre..., porque
sabemos que temos problemos, porque problema tem mesmo, não precisa comentar
porque a gente sabe mesmo que tem, entende, é bom comentar, mas é bom também

que nos venhamos nos unir poro sanar os problemas, falei da água só, mas temos aqui

alguma coisa como por exemplo ligado ao produto da roça, os pedidos que nós
fizemos aqui, conversamos sobre agro turismo, agronegócios , quer dizer ai já vira
valores agregados, o que é valores agregados, valor é fortificar, fortalecer ainda mais
aquilo que se produz aqui, sem importar nada, nós vamos exportar e vamos importar

sim, sabe o que mão de obra vamos ter que correr atrás de gente para colocar aqui
em nosso Município, para fazer nosso Município crescer, não só em população, mas
crescer economicamente, nós estamos em uma posição privilegiadíssima, e jó tenho

dito também e falado aqui feito as Indicações ligado a que, a estruturação do

Município de forma correta, o próprio cadastramento que eu pedi em fevereiro,
recadastramenío e cadastramento para melhor um pouquinho a nossa performance,
fazer o planejamento correto, para que venhamos fluir do ponto de vista logístico e

vamos fazer a cidade virar uma loucura de economia, ai vamos ter as nossas

necessidades atendidas, atendidas pelos braços do nosso próprio povo, desde que as

autoridades venham usar a inteligência para sanarmos este problema, eu gostaria de

fazer menção a isso, nós tivemos reunidos de forma muito interessante com as

comunidades isso é uma maneira de conseguirmos atrair a população a se aproximar

dos políticos, isso é interessante, o grego fazia isso, 500 anos antes de cristo, entendeu

buscava e deu certo, funcionou maravilho, agora poderosos colocar aquele projetoso
aquilo é um projeto democracia iniciando mundo. Esse projeto foi colocado no armório

sabe por quem? Poderosos, medo de perder o status, medo de perder a postura e a

posição do Deus falso, dos Deuses Falsos, então esse foi o grande pecado que

cometeram os poderosos do passado, e os poderosos de hoje fazem o mesmo, vejo
que o Brasil uma potência gigantesca, travada, amarrada, amarrada desde quando

o Americano iniciou em termos rudimentares a democracia deles em mil setecentos e

alguma coisa, mil setecentos e oitenta, então nessa época começava a
democratização da América, a América já começava a se voltar, América para os
Americanos e temos que fazer Brasil para os Brasileiros, Ibiraçu para os Ibiraçuenses ̂
isso que nós precisamos a cometer para fazer a diferença, então to chamando
atenção porque não podemos continuar naquele discursinho miudinho pequenininho
da futricaria e da mesquinharia, temos que partir como pessoas pensantes grandes é
que nós precisamos fazer, muito obrigado a todos vocês." Com a palavra o veread^
Vanderíei Alves da Silva: "Boa noite a todos, boa noite seu Presidente Maxsuelwma

noite meus colegas vereadores meus pares, quero cumprimentar aqui o exCvice-
prefeiío de Ibiraçu o Diego. nosso amigo. Dona Teodomira nossa mascote da Cãmpra,
o Luís, o Emerson, a presidente do PV Elizabeth Malbar. o Presidente sindicato e o
Luiz. Seu Presidente é com muita satisfação, que eu venho a essa Tribuna quero
cumprimentar também os nossos ouvintes pela internei, primeiramente parabenizar ao
vereador José Hen/an pelo belíssimo discurso feito nessa Tribuna, parabenizar o
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loiedmenio dds propriedddes no idmdnho cerio pdrd due venhdmos d insidldr d
explosdo no dumenio dd economid nossd, enido gosidrid de fdldr dos nobre colegds
que iemos muiio que fdzer sim, do invés de esidrmos so fdidndo sobre..., porque
sdbemos due iemos problemds, porque problemd iem mesmo, nod precisd comenidr
porque d genie sdbe mesmo que1em,eniende,é bom comenidr, mds é bom idmbém
due nos venhdmos nos unir pdrd sdndr os problemds, fdlei dd dgud so, mds iemos dqui
dlgumd coisd como por exemplo ligddo do produio dd rodd, os pedidos due nos
fizemos dqui, conversdmos sobre dgro iurismo, dgronegocios , duer dizer di jo vird
vdlores dgregddos, o due é vdlores dgregddos, vdlor e foriificdr, foridiecer dindd mdis
dquilo due se produz dqui, sem imporidr nddd, nos vdmos exporidr e vdmos imporidr
sim, sdbe o due moo de obrd vdmos ier due correr diros de genie pdrd colocdr dqui
em nosso Municipio, pdrd fdzer nosso Municipio crescer. ndo so em populdooo, mds
crescer economicdmenie, nos esidmos em umd posigoo privilegiddissimd, e jo ienho
diio idmbém e fdlddo dqui feiio ds indicdqzoes ligddo d due, d esiruiurdodo do
Municipio de formd correid, o proprio cdddsirdmenio due eu pedi em fevereiro.
recdddsirdmenio e cdddsirdmenio pdrd melhor um pouquinho d nossd performdnce.
fdzer o pldnejdmenio correid, pdrd due venhdmos fluir do ponio de visid logisiico e
vdmos fdzer d ciddde virdr umd loucurd de economid, di vdmos ier ds nossds
necessidddes diendidds, diendidds pelos brdgos do nosso proprio povo, desde due ds
duioridddes venhdm usdr d inieligéncid pdrd sdndrmos esie problemd, eu gosidrid de
fdzer mengdo d isso, nos iivemos reunidos de formd muiio inieressdnie com ds
comunidddes isso é umd mdneird de conseguirmos dirdir d populdqzdo d se dproximdr
dos poliiicds, isso é inieressdnie, o grego fdzid isso, 500 dnos dnies de crisio, eniendeu
buscdvd e deu cerio. funcionou mdrdvilhd, dgord poderosos colocdr dquele projeidso
dduilo é um projeio democrdcid inicidndo mundo. Esse projeio foi colocddo no drmorio
sdbe por duem? Poderosos, medo de perder o sidius, medo de perder d posiurd e d
posiddo do Deus fdlso, dos Deuses Fdlsos. enido esse foi o grdnde pecddo due
comeierdm os poderosos do pdssddo, e os poderosos de hoje fdzem o mesmo, vejo
due o Brdsil umd poiéncid gigdniescd, irdvddd, dmdrrddd, dmdrrddd desde qudndo
o Americdno iniciou em iermos rudimenidres d democrdcid deles em mil seiecenios e
dlgumd coisd, mil seiecenios e oiienid, enido nessd épocd come<;dvd d
derT\OCI'C1fiZOC;C1O dd Améiicd, d Américd jd comegdvd d se volidr , Américd pdrd os

isso due nos precisdmos d comeier pdrd fdzer d dif6|'81'1¢Cl, enido io chdmdndo
diengdo porque ndo podemos coniinudr ndquele discursinho miudinho pequenininho
dd fuiricdrid e dd mesduinhdrid, iemos que pdriir como pessods pensdnies grdndes é

Americdnos e iemos due fdzer Brdsil pdrd os Brdsileiros, lbird<;u pdrd os lbirdquenses
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que nos precisdmos fdzer, muiio obrigddo d iodos vocés." Com d pdldvrd o veredd?r<\
Vdnderlei Aives dd Silva: "Bod noiie d iodos, bod noiie seu Presidenie MOXSU6L@OO _)

. . \ ,1
noiie meus colegds vereddores meus pdres, quero cumprimenidr dqui o ex ce- I
prefeiio de Ibirdqu o Diego. nossd dmigo, Dond Teodomird nossd mdscoie dd Com rd. -'1
o Luis, o Emerson, d presidenie do PV Elizdbeih Mdlbdr, o Presidenie sindicdio e o osé_
Luiz. Seu Presidenie é com muiid sdiisfdgzoo, due eu venho d essd Tribund quero
cumprimenidr idmbém os nossos ouvinies peld iniernei, primeirdmenie pdrdbenizdr do

I1vereddor José Hen/dn pelo belissimo discurso feiio nessd Tribund. pdrdbenizdr 0
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Vereador Otávio que de uma maneira da sua maneiro com suas palavras fez também
um belíssimo discurso parabéns aos dois, Sr. Presidente o que me traz aqui nessa Tribuna
é porque muitas das vezes vereador ou vereadores jogados nas suas emoções e no seu
rótulo está rotulado deixa de ver algumas coisas boas do nosso Município, porque não
tem no Município só coisa ruim, não tem no Município coisa ruim, então vou desenvolver

um discurso aqui, sair daquilo que eu vim fazer aqui nessa Tribuna no quinta-feira,
estivemos aqui nesta Cosa de Leis, no lançamento do Projeto espetacular PNAC,

estávomos aqui eu, José Hervan, o Presidente da Caso Maxwell e o Ilustre Vereador
Otávio Moioli, quando a Secretaria de Educação através da sua Secretária deu o

palavra para os Vereadores, falava eu naquela oportunidade que o Brasil só tem jeito

através do Educação, fui rápido, rápido, gatilho e falei isso, mas depois eu refletir e \

preciso de completar essa frase com mais tempo quando eu digo que o Brasil só tem )
jeito através da Educação, educação de qualidade, escolas reformadas, capacitar J
professores, pagar bem aos professores, pagar bem aos professores para que a gente \
a curto prazo der o reviravolta ao País, então falamos nós: Saúde, Educação e

Segurança é o direito de todos e dever do Estado, aí pergunta para Vonderlei: A
segurança tá boa? A segurança tá boa? O estudo público praticamente finalizado? E ^
a saúde no estado que está, e aí nossa Cidade, o nosso Prefeito que vai pagara conta, /
porque a saúde só em ruim em Ibiraçu, Vossa Excelência falou muito bem, discurso

pequenos, mesquinhos de apontar o dedo, mas nenhuma solução, nenhuma solução,

nenhuma reunião, nada para dar um direcionamento, tá muito fácil, eu no mandato

passado eu falava o seguinte: vou abrir aqui a cartilha de A a Z. e vou falar mal ...e

poderia identificar todos os problemas, os de maneira que na sexta-feira na sexta-feira,

estivemos em Pendanga, Eu, José Hervan, Presidente da Casa, Aloir Piol e o Ilustre

Vereador Otávio Maioli muito bem recebido peia Secretária de Educação, lá nós não O

tivemos a palavra, porque o evento era grande, participamos, eu fiquei tão satisfeito \
com que eu vi lá da formatura, tão satisfeito, pena que nós não gravamos a palavra ̂
do pai do aluno, fiquei emocionado com que ele falou bem daquela escola, aqueles ̂
professores, então tinha dito eu aqui um dia antes, esse País só tem jeito otravés do

Educação, então o discurso daquele pai me deixou emocionado, em vê a
consideração dele com a escola que cuido do filho dele, então isso é que nós

estávamos lá, todos os vereadores, todos os vereadores citados aqui e lá, não foi dito

nada disso aqui, olha que evento maravilhoso a formatura das crianças, as crianças ̂
todas sabendo lê, poxa isso é de parar o Ibiraçu para o futuro, dando educação paraj
suas crianças e se puser Jose Hervan na Ação Social disse ele lá eu quero a Vila para
idosos. Vila dos Idosos, aonde eles serão felizes, então não adiante a gente vir aqui, _

José Hervan problemas falou muito bem Vossa Excelência, lógico que nós temos e T
teremos sempre esses são pontuais na Saúde, na Educação e na Segurança, teremoTT^
eles, agora não seremos nós um pouco intolerantes, não somos nós um pouco v
Imediatista, então estamos indo nas Comunidades fazer as reuniões a gente ve(nb\J\
Comunidade presente e como a Comunidade fica feliz em nos receber dizendo tá aqui ̂
um fio de esperança, vai lá e leva para nós todos os problemas da Comunidade e nga^A
fazemos questão de dizer poro o Comunidade que vemos transformar isso em um ,
documento e apresentar para o Executivo, entõo o que nós estamos fazendo, dando f
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Vereddor Oidvio due de umd mdneird dd sud mdneird com suds pdldvrds fez idmbém
um belissimo discurso pdrdbéns dos dois, Sr. Presidenie o due me irdz dqui nessd Tribund
é porque muiids dds vezes vereddor ou vereddores jogddos nds suds emoooes e no seu
roiulo esid roiulddo deixd de ver dlgumds coisds bods do nosso Municipio, porque ndo
iem no Municipio so coisd ruim, noo iem no Municipio coisd ruim, enioo vou desenvolver
um discurso dqui, sdir ddquilo que eu vim fdzer dqui nessd Tribund nd quinid-feird.
esiivemos dqui nesid Cdsd de Leis, no iO1'1¢C11'1’161'1iO do Projeio espeidculdr PNAC.
esiovdmos dqui eu, José Hervdn, o Presidenie dd Cdsd Mdxwell e o llusire vereddor
Oidvio Mdioli, qudndo d Secreidrid de Educdodo dirdvés dd SUCI Secreiorid deu 0
pdldvrd pdrd os Vereddores, fdldvd eu ndqueld oporiuniddde due 0 Brdsil so iem jeiio
dirdvés dd Educdodo, fui ropido, ropido, gdiiino e fdlei isso. mds depois eu refleiir e
precisd de compleidr essd frdse com mdis iempo qudndo eu digo due o Brdsil so iem
ieiio dirdvés dd Educdddo, educdgoo de qudliddde, escolds reformddds, cdpdciidr
professores, pdgdr bem dos professores, pdgdr bem dos proiessores pdrd due d genie
d curio prdzo der d revirdvolid do Pdis, enioo fdldmos nos: Sdode. Educdodo e
S€gUfOf1(}C1 é o direiio de iodos e dever do Esiddo, di pergunid pdrd Vdnderlei: A
segurdnod id bod? A segurdnod io bod? O esiudo poblico prdiicdmenie findlizddo? E
d sdude no esiddo que esid, e di nossd Ciddde, o nosso Prefeiio que vdi pdgdr d conid.
porque d sdode so em ruim em ibii’O¢U, Vossd Exceléncid fdlou muiio bem, discurso
pequenos, mesduinhos de dponidr o dedo, mds nenhumd solugzdo. nenhumd solugdo.
nenhumd reunido, nddd pdrd ddr um direciondmenio, io muiio focil. eu no mdnddio
pdssddo eu fdldvd o seguinie: vou dbrir dqui d cdriilhd de A d Z. e vou fdldr mdl ...e
poderid ideniificdr iodos os problemds, os de mdneird que nd sexid-feird no sexid-feird.
esiivemos em Penddngd, Eu. José Hen/dn, Presidenie dd Cdsd, Aloir Piol e 0 llusire
vereddor Oidvio Mdioli muiio bem recebido peld Secreiorid de Educdooo, lo nos noo
iivemos d pdldvrd. porque o evenio erd grdnde, pdriicipdmos, eu fiquei ido sdiisfeiio
com que eu vi lo dd formdiurd, idd sdiisfeiio, pend due nos ndo grdvdmos d pdldvrd
do pdi do dluno, fiquei emocionddo com que ele fdlou bem ddqueld escold, ddueles
professores, enido iinhd diio eu dqui um did dnies. esse Pdis so iem jeiio dirdvés dd
Educdcoo, enido o discurso ddduele pdi me deixou 8fT1OC10f1GdO, em vé d
considerdddo dele com d escold due cuidd do iilho dele. enioo isso é due nos
esiovdmos lo, iodos os vereddores, iodos os vereddores ciiddos dqui e lo, noo foi diio
nddd disso dqui, olhd due evenio mdrdvilhoso d formdiurd dds C|'iOl'1(;GS, ds CfiC1i‘1¢CiS
iodds sdbendo le, poxd isso é de pdrdr o lbirdc;u pdrd o fuiuro, ddndo educdooo pdrd
suds CiiC1|'1¢ClS e se puser Jose Hervdn nd Aodo Socidl disse ele lo eu quero d Vild pdrd o
idosos, Vild dos idosos, donde eles seroo felizes, enioio noo ddidnie d genie vir dqui,
José Hervdn problemds fdlou muiio bem Vossd Exceléncid, logico due nos iemos e
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ieremos sempre esses sdo poniudis nd Sdode. nd Educddoo e nd Segurdnod, ieremzf '
eles, dgord noo seremos nos um pouco iniolerdnies, ndo somos nos um po
imedidiisid, enido esidmos indo nds Comunidddes fdzer ds reunioes d genie vezg
Comuniddde presenie e como d Comuniddde ficd feliz em nos receber dizendo io dd i
um fio de €Sp61'C1l'1¢C1, vdi lo e levd pdrd nos iodos os problemds dd Comuniddde e n V,
fdzemos quesido de dizer pdrd d Comuniddde due vdmos irdnsiormdr isso em um
documenio e dpresenidr pdrd o Execuiivo, enido o due nos esidmos fdzendo, ddndo
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caminho, buscando solução, não vamos lá falar mal do Prefeito, nós vamos lá criar a
solução poro os problemas do Comunidade, já fizemos 12 reuniões sempre muito bem

recebidos o gente ver como estão levando a esperança na Comunidade, essa reunião
tem sido de sumo importância eu que tenho quatro mandatos estou como vereador

há quatro mandato, eu procurava alguma coisa grande para executar no Ibiraçu
como nós sabemos que o vereador ele não poder fazer projeto que tem custo e tal,
agora conseguimos um projeto maravilhoso é estar no Comunidade, estamos fazendo

essas visitas, vamos levar lá para eles o resultado disso de volta com documento feito,

documento pronto e vamos reunir com o Executivo e dizer para ele que aquilo aí não

é um pedido de 05 vereadores, é um pedido da Comunidade, inclusive com a lista de
presença com a assinatura das pessoas, isso é tentar melhorar o nosso Município, é

lógico que Vossa Excelência falou aqui muito bem, nós temos problemas? Lógico que

temos, temos, mas estamos tentando solucionar eles, melhorar nosso Ibiraçu, fiquei

muito feliz quando o Sr. disse Ibiraçu para Ibiraçuense, isso é de suma importância para

o nosso Município, então seu Presidente quando a gente vem aqui e vou mais além

hoje vamos aprovar, já está aprovado a conta do Prefeito. Prefeito talvez lento isso o

primeiro ano e eu concordo plenamente, mas tenho que dizer aqui e com orgulho de

suo honestidade, segundo mandato, então eu prefiro, eu esse vereador servir um

Governo lento mas eu não gostaria nunca de servir um Governo ladrão, nunca gostario
de servir o Governo ladrão, eu me envergonharia muito de dizer eu pertenço ao Partido

aonde todas as lideranças as que não estão presas serõo presas inclusive o chefe maior
então fica difícil para este vereador que tem quatro mandato compreender esse

direcionamento, porque ainda vou repetir aqui com todas as letras "ainda prefiro servir

um Governo lento do que servir um Governo ladrão", muito obrigado seu Presidente

era isso que eu tinha para dizer." Na seqüência, o Presidente declara encerrada a 2°
parte da 31® Sessão Ordinária da Câmara, dedicada ao expediente, dando-se por

aberta e iniciada a 3° parte da 31® Sessão Ordinária, solicitando ao Sr. Secretário que
proceda à leitura das matérias constantes da Ordem do Dia, obedecida a
classificação regimental, apresentando o Sr. Secretário, as seguintes matérias:
PROPOSiCÕES ORIGINÁRIAS DO EXECUTIVO MUNICIPAL: Requerimento de autoria do

Vereador Vanderle/ Alves da Silva, soiicitando a aprovação de urgência na tramitação

do Pro/efo de Lei n.® 3.178/2017, com dispensa dos pareceres e inclusão na Ordem do

Dia da' presente sessão. Colocado em discussão e votação, o requerimento foi
aprovado por unanimidade, incluído na Ordem do Dia da presente Sessão Ordinário,
para fins de apreciação e deliberação, o Sr. Presidente solicito ao Secretário que
proceda a leitura do Projeto de Lei n.® 3.178/20 í 7, que "Autoriza a abertura de crédito

supiementar ao orçamento vigente do Município de Ibiraçu-ES". Após lido em Plenáno,
foi debatido e, em seguida, aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n.® 3,169/^17/
que "Extingue e cria cargos que especifica e dá outras providências". Após lido ern
Plenário, foi o respectivo Projeto de Lei debatido e, em seguida, aprovado
unanimidade. Projeto de Lei n.^ 3.170/2017, que "Autoriza o Executivo Municipal aljénar

bens e equipamentos inservfveis de propriedade do patrimônio público e dá outras
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cdminho, buscdndo solucdo, ndo vdmos lo fdldr mdl do Prefeiio, nos vdmos lo cridr d
soiucoo pdrd os problemds dd Comuniddde, jo fizemos 12 reunioes sempre muiio bem
recebidos d genie ver como esioo levdndo d esperdncd nd Comuniddde, essd reunioo
iem sido de sumd imporidncid eu due ienho qudiro mdnddios esiou como vereddor
no qudiro mdnddio, eu procurdvd dlgumd coisd grdnde pdrd execuidr no lbirdcu
como nos sdbemos que o vereddor ele ndo poder fdzer projeio due iem cusio e idl,
dgord conseguimos um projeio mdrdvilnoso é esidr nd Comuniddde, esidmos fdzendo
essds visiids. vdmos levdr id pdrd eles o resuliddo disso de volid com documenio feiio.
documenio pronio e vdmos reunir com o Execuiivo e dizer pdrd ele due dduilo di ndo
é um pedido de 05 vereddores, é um pedido dd Comuniddde, inclusive com d lisid de
presencd com d dssindiurd dds pessods, isso é ienidr melhordr o nosso Municipio. é
logico que Vossd Exceléncid fdlou ddui muiio bem, nos iemos problemds? Logico due

A‘ iemos, iemos, mds esidmos ienidndo soluciondr eles, melhordr nosso ibirdcu, iiquei ‘
muiio feliz qudndo o Sr. disse lbirdcu pdrd lbirdcuense, isso é de sumd imporioncid pdrd \‘
0 nosso Municipio, enido seu Presidenie qudndo d genie vem dqui e vou mdis dlém
hoje vdmos dprovdr, jo esio dprovddo d conid do Prefeiio, Prefeiio idlvez lenio isso o /
primeiro dno e eu concordo plendmenie, mds ienho due dizer dqui e com orgulho de
sud honesiiddde, segundo mdnddio, enioo eu prefiro, eu esse vereddor servir um '\§)
Governo lenio mds eu nod gosidrid nuncd de servir um Governo lddroo, nuncd gosidrid
de servir o Governo lddrdo, eu me envergonhdrid muiio de dizer eu perienco do Pdriido
donde iodds ds liderdncds ds due ndo esido presds serdo presds inclusive o chefe mdior 1‘
enido ficd diiicil pdrd esie vereddor due iem qudiro mdnddio compreender esse 1,
direciondmenio, porque dindd vou repeiir dqui com iodds ds ieirds "dindd prefiro sewir "
um Governo lenio do que servir um Governo lddroo". muiio obrigddo seu Presidenie
erd isso due eu iinhd pdrd dizer." Nd sequéncid, 0 Presidenie decldrd encerrddd d 2° ,7)
pdrie dd 31° Sessoo Ordinorid dd Cdmdrd. dedicddd do expedienie, ddndo-se por E)
dberld e iniciddd d 3° pdrie dd 31° Sessdo Ordinorid, soliciidndo do Sr. Secreiorio due

A procedd d leiiurd dds mdiérids considnies dd Ordem do Did, obedecidd d
cldssiiicdcod regimenidl, dpresenidndo o Sr. Secreiorio, ds seguinies mdiérids: 7/.
fl QRIQINARIAS DO EXECUTIVO MUNICIPAL.‘ Reduerimenio de duiorid do
vereddor Vdnderlei Alves dd Silvd, soliciidndo d dprovdcdo de urgéncid nd irdmiidcdo ,»
do Projeio de Lei n.° 3.178/2017. com dispensd dos pdreceres e inciusdo nd Ordem do
Did dd presenie sessdo. Colocddo em discussdo e voidcoo, o requerimenio foi
dprovddo por undnimiddde. lncluido nd Ordem do Did dd presenie Sessoo Ordinorid,
pdrd fins de dprecidcoo e deliberdcoo, o Sr. Presidenie soliciid do Secreiorio due
procedd d leiiurd do Projeio de Lei n.° 3.178/2017, due “Auiorizd d dberiurd de crédii/d//\‘
suplemenidr do orcdmenio vigenie do Municipio de lbirdcu-ES . Apos lido em Plengorid, \;.;,
foi debdiido e, em seguidd, dprovddo por undnimiddde. Projeio de Lei n.° 3.169] 1 ‘L
due “Exiingue e crid cdrgos due especificd e do ouirds providéncids". Apos lido
Plenorio, foi o respeciivo Projeio de Lei debdiido e, em seguidd, dprovddo ’p'r/
undnimiddde. Projeio de Lei n.° 3.170/2017, due “Auiorizd o Execuiivo Municipal diiendr
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providências". Após lido em Plenário, foi o respectivo Projeto de Lei debatido e, em

seguida, oprovado por unonimidode. PROPOS/CÕES ORIGINÁRIAS DO LEGISLATIVO

MUNICIPAL: Projeto de Lei CMt n.^ 026/2017. que "Dispõe sobre pagamento de abono

aos servidores af/vos do Poder Legislativo do Município de ibiraçu". Após lido em

Plenário, foi o respectivo Projeto de Lei debatido e, em seguida, oprovado por
unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo CMt n.® 002/2017. que "Dispõe sobre as

Contas da Prefeitura Municipal de Ibiraçu. relativas ao exercício de 2014, de

responsabilidade do então Prefeito Municipal Eduardo Marozzi Zanottí". Após lido em

Plenário, a proposição foi colocada em discussão. Com a palavra o vereador Vanderlel

Alves da Silva: não vou nem discutir, vou parabenizar o Prefeito por esse ato de

responsabilidade, porque no mês passado, retrasado, botei também o de 2015,

aprovado. Isso é muito importante para a nossa cidade ter um prefeito com suas contas

aprovadas, mostra que é um prefeito que tem a responsabilidade com o dinheiro

público. Então só vou dar parabéns para o Prefeito por mais essa etapa vencida. Muito

obrigado Sr. Presidente. Com a palavra o vereador Otávio MalolI: Bom. esse assunto

que chegou a essa casa a partir do momento que vem para ser deliberado pela

Câmara nós temos que minimamente estudar o conteúdo do processo, especialmente

naqueles pontos onde sõo apontadas algumas dificuldades. Então o histórico dessa

prestação de contas gerou uma Identificação de 6(seis) irregularidades do TCU e

posteriormente a prefeitura conseguiu, teve um tempo para apresentar contestação

devida e ela conseguiu suprir apenas 4 (quatro) dessas irregularidades. Então essa
prestação de contas tem 2 (duas) irregularidades, para tanto o parecer do TCU,
menciona aprovação com restrições. Então se há restrições nós temos que olhar com
um certo cuidado. Então eu tomei a liberdade de consultar e entender o que eram de

foto essas irregularidades, postas que não foram suprimidas. Umo delas foi o foto de
não ter demonstrado todo o demonstrativo consolidado por órgõo e que de fato se

concluiu que não houve prejuízo ao erário, então não causou prejuízo a administração
para o próximo ano. E uma outra já apresentou uma irregularidade, que foi o fato de
ser inserido um recurso dentro do SAAE que não foi contabilizado e na justificativa a

Prefeitura apresentou uma questão e que na verdade não era essa a situação que

segundo o TCU ouve um gasto com restos a pagar, o que apresenta uma
irregularidade. Todavia é importante deixar claro o seguinte. Todas as vezes que o
Tribunal de Contas apresenta uma situação irregular baseado na Lei, é importante
entender o contexto e é o que nós fazemos aqui, nós fazemos julgamento político para
entender um contexto de uma irregularidade e o nível que essa irregularidade é
tomada de acordo coma realidade que seja. Então o Tribunal de Contas tem o me^^
procedimento para diferentes municipalidades, prefeituras com estruturas, prefeituras»
mais robustas e prefeituras com menos organização e com uma realidade um pckicó
mais distante em capacidade de prestação de informação. Tanto que hoje já exi^
um projeto de Lei na câmara para distribuir melhor essa informação no que se refere^
municípios pequenos como Ibiraçu. Pequenos quinze mil habitantes a menos. Entõò o
que a gente tem que entender e tomar como padrão para dar um voto aqui, e esse é
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providéncids". Apos lido em Plenorio, foi o respeciivo Projeio de Lei debdiido e, em
seguidd, dprovddo por undnimiddde. PROPQ@E$ QRiGiNARiA$ DO LEGLSLATIVQ
 : Projeio de Lei CM! n.° 026/2017, que “Dispoe sobre pdgdmenio de dbono
dos servidores diivos do Poder Legisldiivo do Municipio de ibirdcu“. Apos lido em
Plenorio. foi 0 respeciivo Projeio de Lei debdiido e, em seguidd, dprovddo por
undnimiddde. Projeio de Decreio Legisiaiivo CM! n.° 002/2017, due “Dispoe sobre ds
Conids dd Prefeiiurd Municipdl de ibirdcu, reidiivds do exercicio de 2014, de
responsdbiliddde do enido Prefeiio Municipdl Edudrdo Mdrozzi Zdnoiii". Apos lido em
Plendrio, d proposicdo foi colocddd em discussdo. Com d pdldvrd o vereddor Vdnderlei
Alves dd Silva: nod vou nem discuiir, vou pdrdbenizdr o Prefeiio por esse dio de
responsdbiliddde, porque no més pdssddo, reirdsddo, boiei idmbém o de 2015.
dprovddo. isso é muiio imporidnie pdrd d nossd ciddde ier um prefeiio com suds conids , _
dprovddds, mosird due é um prefeiio due iem d responsdbiliddde com o dinheiro \
pobiico. Enido so vou ddr pdrdbéns pdrd o Prefeiio por mdis essd eidpd vencidd. Muiio
obrigddo Sr. Presidenie. Com d pdldvrd o vereddor Oidvio Mdioli: Bom, esse dssunio /
due chegou d essd cdsd d pdriir do momenio due vem pdrd ser deliberddo peld 1
Comdrd nos iemos due minimdmenie esiuddr o conieodo do processo, especidlmenie
ndqueles ponios onde sdo dponiddds dlgumds dificuldddes. Enido o hisiorico dessd \"
presidcdo de conids gerou umd ideniiiicdcdo de élseis) irreguldridddes do TCU e
posieriormenie d prefeiiurd conseguiu, ieve um iempo pdrd dpresenidr coniesidcdo
devido e eld conseguiu supn'r dpends 4 (qudiro) dessds irreguldridddes. Enioo essd
presiocdo de conids iem 2 (duds) irreguldridddes, pdrd idnio o pdrecer do TCU. A
menciond dprovdcoo com resiricoes. Enido se no resiricoes nos iemos due olhdr com
um cerio cuidddo. Enido eu iomei d liberddde de consulidr e eniender o que erdm de ,_ -
fdio essds irreguldridddes, posids due ndo fordm suprimidds. Umd delds foi o fdio de Q5
ndo ier demonsirddo iodo o dennonsirdiivo consolidddo por orgdo e due de fdio se Q)“
concluiu due noo houve prejuizo do erorio, enioo ndo cdusou prejuizo d ddminisirdcoo B3
pdrd o proximo dno. E umd ouird jo dpreseniou umd irreguldriddde. due foi o fdio de
ser inserido um recurso deniro do SAAE due ndo foi conidbilizddo e nd jusiificdiivd 0 K /L,
Prefeiiurd dpreseniou umd quesioo e due nd verddde ndo erd essd d siiudcdo due W4//"Z
segundo 0 TCU ouve um gdsio com resios d pdgdr. o due dpresenid umd
irreguldriddde. Toddvid é imporidnie deixdr cldro o seguinie. Todds ds vezes due o
Tribundl de Conids dpresenid umd siiudcoo irreguldr bdseddo nd Lei. é imporidnie
eniender o coniexio e é o due nos fdzemos dqui, nos fdzemos julgdmenio poliiico pdrd
eniender um coniexio de umd irreguldriddde e o nivel que essd irreguldriddde ' "
iomddd de dcordo comd redliddde due sejd. Enido o Tribundl de Conids iem o mezgo
procedimenio pdrd diferenies municipdiidddes, prefeiiurds com esiruiurds, prefei r __ 7
mdis robusids e prefeiiurds com menos orgdnizdcdo e com umd redliddde um p
mdis disidnie em cdpdciddde de presidcoo de informdcdo. Tdnio due hoje jo exi ie_,{,»
um projeio de Lei nd cdmdrd pdrd disiribuir melhor essd informdcdo no que se refere, '
municipios pequenos como lbirdcu. Pequenos quinze mil hdbiidnies d menos. Enioo o
due d genie iem due eniender e iomdr como pddrdo pdrd ddr um voio dqui, e esse é
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O meu critério. O critério é que não haja prejuízo ao erário. Se o procedimento é irregular
e nõo causar prejuízo ao erário, então a gente pode considerar supríveí, que pode

suprir isso, que pode avançar, entendendo a realidade e o TCU as vezes tem peso e

medidas diferenciadas paro determinadas situações. O que nesse caso apresentou as

irregularidades mas considerou em relatório depois de muita análise que poderia dar

uma outra chance paro que se mude, se oriente, e tudo mais. Então o que eu quero

dizer com isso, as pessoas menos informadas ou até muito informadas tem o hábito de

se utilizar da politicagem para fazer insinuações acerca de determinadas situações, e

muitas vezes eu me deparo com informações que ainda nem chegaram essa Casa,
nem estão aqui paro serem deliberodos, e são insinuações, a gente não sabe do que

se trata, agora o que veio a essa Casa foi uma prestação de contas que apresentou

irregularidades mas não causaram prejuízo (repito) então a gente tem que ter

dignidade de reconhecer o cenário da municipalidade e aprovar, aprovar essa

prestação de contas, não estamos aqui fazendo o mérito de como foi a Administração,

se ela foi competente, não é isso, nós não estamos avaliando competêncio oqui, e

sinto informar os vereadores que queiram fazer essa abordagem, não é esse o fórum

,aqui não é competência, não é o serviço público que foi prestado com qualidade,
mas não estamos aqui para avaliar isso, estamos aqui para avaliar se fato os finanças

do município se encaixaram na legislação e não causaram prejuízo ao erário. Então
isso aconteceu em 2014, parabenizo de qualquer forma, mas acho que isso nõo é nem

questão de parabenizar, é questão de uma administração qualquer, não apresentar
prejuízo de acordo com sua manipulaçõo lá dentro de recurso e Investimento, então
eu indico a aprovação a bancada e desejar que os próximos anos aí se corrijom essas
irregularidades e possa de fato entregar uma prestação de contas que seja oprovado
sem restrições que não foi o caso. Fres/denfe: Queria só fazer o uso da palavra, as
contas do Prefeito foram aprovadas com algumas ressalvas sim, ou seja,
impropriedades, que não significa irregularidade, algumas impropriedades que o
Tribunal de Contras pede que o próximo ano não chegue lá com essas impropriedades,
então o Prefeito está de parabéns, eu tenho que dar os parabéns porque tem umo
conta de prefeito anterior que está rodando, rodondo, rodando, rejeição e recorre,
recorre, e tá recorrendo e vai ser votado dia 12 mais um recurso de gestores do
passado, então com as contas sendo aprovadas com ressalvas, com as
impropriedades, acho que nada mais justo do que parobenizar, os coisas estão dando
certo. Se estivesse escrito aqui, rejeição, eu ia votar contra, rejeitado, então eu dou os
parabéns ao Prefeito Municipal, por essas contas aprovadas om impropriedades que
não significa irregularidade. O órgão que fiscaliza colocou que no próximo ano não
aconteça essas ressalvas, mas as contas estavam aprovadas. O PROJETO DE DECRETO'
continua em discussão. Com a palavra o vereador Aio/r P/o/; EU voto favorável a essd
Decreto Legislativo, porque se o Tribunal de Contas votou favorável pela aprovação/e,
pede a aprovação eu acompanho, e eu quero dar os parabéns para o Prefeito pptos
contas dele serem aprovadas em 2013, 2015, e agora sendo aprovadas em 2104. Coí^

a palavra Jose Hervan Pígnafon: Gostaria de falar que julgar é complexo, muito
complexo e mais, seria de fato uma obrigação de qualquer administrador ondar ém
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o meu criiério. O criiério é due noo hdjd prejuizo do erorio. Se o procedimenio é irreguldr
e nod cdusdr prejuizo do erorio, enido d genie pode considerdr suprivel, que pode
suprir isso, due pode dvdncdr, eniendendo d redliddde e o TCU ds vezes iem peso e
medidds diferenciddds pdrd deierminddds siiudcoes. O due nesse cdso dpreseniou ds
irreguldridddes mds considerou em reldiorio depois de muiid dnolise due poderid ddr
umd ouird chdnce pdrd que se mude, se orienie, e iudo mdis. Enioo o due eu quero
dizer com isso, ds pessods menos informddds ou dié muiio informddds iem o hobiio de
se uiilizdr dd poliiicdgem pdrd fdzer insinudcoes dcercd de deierminddds siiudcoes. e
muiids vezes eu me depdro com informdcoes due dindd nem chegdrdm essd Cdsd,
nem esido dqui pdrd serem deliberddds, e sdo insinudcoes, d genie noo sdbe do due
se irdid, dgord o due veio d essd Cdsd foi umd presidcdo de conids due dpreseniou
irreguldridddes mds ndo cdusdrdm prejuizoirepiio) enido d genie iem due ier
digniddde de reconhecer 0 cenorio dd municipdliddde e dprovdr, dprovdr essd
presidcdo de conids. ndo esidmos dqui fdzendo 0 mériio de como foi d Adminisirdcdo.
se eld foi compeienie, noo é isso, nos noo esidmos dvdlidndo compeiéncid dqui. e
sinio informdr os vereddores que queirdm fdzer essd dborddgem, ndo é esse o forum
.dqui noo é compeiencid, ndo é o servico publico due foi presiddo com dudliddde,
mds nod esidmos dqui pdrd dvdlidr isso, esidmos ddui pdrd dvdlidr se fdio ds findncds
do municipio se encdixdrdm nd legisldcdo e noo cdusdrdm prejuizo do erorio. Enido
isso dconieceu em 2014, pdrdbenizo de qudlduer formd, mds dcno due isso ndo é nem
quesioo de pdrdbenizdr, é quesioo de umd ddminisirdcoo qudlquer, noo dpresenidr
prejuizo de dcordo com sud mdnipuidcdo lo deniro de recurso e invesiimenio. enido
eu indico d dprovdcdo d bdncddd e desejdr due os proximos dnos di se corriidm essds
irreguldridddes e possd de fdio eniregdr umd presidcdo de conids due sejd dprovddo
sem resiricoes due nod foi o cdso. Presidenie: Querid so fdzer o uso dd pdldvrd, ds
conids do Prefeiio fordm dprovddds com dlgumds ressdlvds sim. ou sejd,
impropriedddes, due nod significd irreguldriddde. dlgumds impropriedddes que o
Tribundl de Conirds pede due o proximo dno ndo chegue lo com essds impropriedddes,
enioo o Prefeiio esio de pdrdbéns, eu ienho due ddr os pdrdbéns porque iem umd
conid de prefeiio dnierior due esio roddndo. roddndo, roddndo, rejeicoo e recorre.
recorre, e io recorrendo e vdi ser voiddo did 12 mdis um recurso de gesiores do
pdssddo, enioo com ds conids sendo dprovddds com ressdlvds. com ds
impropriedddes, dcho due nddd mdis jusio do due pdrdbenizdr, ds coisds esido ddndo
cerlo. Se esiivesse escriio dqui, rejeicoo, eu id voidr conird, reieiiddo. enido eu dou os
pdrdbéns do Prefeiio Municipdl, por essds conids dprovddds om impropriedddes due
nod significd irreguldriddde. O orgdo due fiscdlizd colocou due no proximo dno ndo
dconiecd essds ressdlvds, mds ds conids esidvdm dprovddds. O PROJETO DE DECRET
coniinud em discussdo. Com d pdldvrd o vereddor Aioir Pioi: EU voio fdvorovel d $5?
Decreio Legisldiivo, porque se 0 Tribundl de Conids voiou fdvorovel peld dprovdcd ,1;-Ti
pede d dprovdcdo eu dcompdnho, e eu quero ddr os pdrdbéns pdrd o Prefeiio p l s
conids dele serem dprovddds em 2013, 2015, e dgord sendo dprovddds em 2104. Co
d pdldvrd Jose Hervdn Pignafon: Gosidrid de fdldr due julgdr é complexo, muiio
complexo e mdis, serid de fdio umd obrigdcdo de qudlquer ddminisirddor dnddr ém
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cima da linha entendeu? Agora eu me admiro muito um Tribunal, nõo só o Tribunal, mas

o Governo do Estado. Governo Federal, enfim a União, ainda nõo se apropriar de meios

para que esse instrumento chamado Tribunal, não compareça às prefeituras, não só,

para não acontecer dados como esses detalhes como esse. impropriedades e muito
mais, aquilo que não se vê quando o caboclo é corrupto e que passa vazado muitas
vezes, ninguém enxerga, então gostaria que se pudesse mandar para o Tribunal esse
seria o meu recado. Não só para o Tribunal mas para todas as autoridades, que fizesse

mais peneira fina naquilo que é do povo, dinheiro, e que viesse dar dentro das

prefeituras algo enobrecedor no ponto de visto onde não se aconteça erros, e muito

menos corrupção, porque isso aí não é corrupção é erros, simples, nós sabemos,
burocráticos, precisamente burocráticos, agora o papel verdadeiro do Tribunal de

Contas ele vai acontecer se ele viesse dar suporte, òqueles que morrem que sofrem

como Maloli falou, esses princípios fracos, pequenos, sofridos, quer dizer, teriam que ter

apoio o Estado, apoio do Tribunal de Contas, enfim, apoio de todos da comunidade

para que acontecesse o melhor a favor da população, então esse é o meu recado,

vou aprovar, logicamente, estarei preciso, não tenho dúvidas, conheço o Duda, e sei
que ele é mais que honesto, tem falhas é logico que tem, todos os municípios tem. e
nós estamos aí apoiando e aprovando as contas dele. Com a palavra o vereador

Vandertei Alves da Silva: Sr. Presidente, com todo respeito àqueles que tinham falado,

quero dizer que para a cidade de Ibiraçu é gratificante, é honroso para o Projeto de

Governo, ter as contas aprovadas e eu posso falar isso com propriedade, porque eu já

votei 10 contas de prefeitos, então eu posso dizer que votei várias contas com ressalvas

exatamente porque não causaram prejuízo ao erário, por isso, as vezes até mais que

isso, com 3, 4 5, 11, pontual, mas não causou nem um real de danos ao erário, então o

gente tem que dar parabéns, isso é uma virtude, isso é uma virtude, senão a maior

virtude, então eu fico muito feliz quando eu voto, qualquer que foi o prefeito que teve

suas contas aprovadas, fico muito feliz, não pelo prefeito mas pela cidade, pela cidade

que votou, que confiou, e de repente vai se decepcionar com seu representante.
Então eu fico feliz e espero, ainda tenho que votar algumas, e votarei como votei
anteriormente, com o Tribunal, porque o órgão competente para julgar as contas, eles

mandam para cá, essas contas levam dois a três anos, aí eu dou uma lida ali e falo,
esse tribunal não está com nada, porque ele não fez o seu serviço certo então fica ruim

para mim fazer isso, então eu tento ser justo, votando com o órgão mais competente

parta julgar essas contas. Com a palavra o vereador Otávio Maloli: Claro que é
importante registrar também, primeiro eu gostaria de parabenizar o José Hervan
Pignaíon, que fez uma fala meio contundente assim, expressando o que é nossa função
aqui no sentido de fazer o julgamento político em cima do que é posto, e é importante

deixar claro que o Tribunal de Contas veio avançando nos seus mecanismos q&
controle, entretanto, por ser ainda algo muito novo vindo com a democracia ámap
requereu ao passar do tempo certa flexibilização em relação aos procedimentos,
porque não é obviamente salutar que uma prestação de contas como foi apresentad^
aqui veio com parecer de rejeição, que isso obviamente em alguns casos no passado
vinha pois ele era intolerante em relação a procedimentos como Vossa Excelência
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cimd dd linhd eniendeu? Agord eu me ddmiro muiio um Tribundl, ndo so o Tribundl, mds
o Governo do Esiddo, Governo Federdl, enfim d Unido, dindd ndo se dpropridr de meios
pdrd due esse insirumenio chdmddo Tribundl, ndo compdrecd ds prefeiiurds, noo so,
pdrd nod dconiecer dddos como esses deidlhes como esse, impropriedddes e muiio
mdis, dduilo due ndo se vé qudndo 0 cdboclo é corrupio e due pdssd vdzddo muiids
vezes, ninguém enxergd, enido gosidrid due se pudesse mdnddr pdrd o Tribundl esse
serid o meu recddo. Ndo so pdrd o Tribundl mds pdrd iodds ds duioridddes, due fizesse
mdis peneird find ndduilo due é do povo, dinheiro, e due viesse ddr deniro dds
prefeiiurds digo enobrecedor no ponio de visid onde nod se dconiecd erros, e muiio
menos corrupcdo, porque isso di ndo é corrupcoo é erros, simples. nos sdbemos,
burocrdiicos, precisdmenie burocrdiicos, dgord o pdpel verdddeird do Tribundl de
Conids ele vdi dconiecer se ele viesse ddr suporie, dqueies due morrem due sofrem
como Mdioli fdlou. esses principios frdcos, pequenos, sofridos, quer dizer, ieridm due ier
dpoio o Esiddo, dpoio do Tribundl de Conids, enfim, dpoio de iodos dd comuniddde
pdrd que dconiecesse o melhor d fdvor dd populdcoo, enioo esse é o meu recddo.
vou dprovdr, logicdmenie, esidrei preciso, ndo ienho dUVidOS, conheco o Dudd, e sei
due ele é mdis que honesio, iem fdlhds é logico due iem, iodos os municipios iem, e
nos esidmos di dpoidndo e dprovdndo ds conids dele. Com d pdldvrd o vereddor
Vdnderlei Alves dd Silva: Sr. Presidenie, com iodo respeiio dqueles due iinhdm fdlddo.
quero dizer que pdrd d ciddde de lbirdcu é grdiificdnie, é honroso pdrd o Projeio de
Governo, ier ds conids dprovddds e eu posso fdldr isso com proprieddde, porque eu jo
voiei 10 conids de prefeiios, enido eu posso dizer que voiei vorids conids com ressdlvds
exdidmenie porque ndo cdusdrdm prejuizo do erorio, por isso, ds vezes dié mdis due
isso, com 3, 4 5, 1 1, poniudl, mds ndo cdusou nem um redl de ddnos do erdrio, enido d
genie iem due ddr pdrdbéns, isso é umd virlude, isso é umd viriude, sendo d mdior
viriude, enioo eu fico muiio feliz qudndo eu voio, qudlquer due foi o prefeiio que ieve
suds conids dprovddds, fico muiio feliz, ndo pelo prefeiio mds peld ciddde, peld ciddde
due voiou, que confiou, e de repenie vdi se decepciondr com seu represenidnie.
Enido eu fico feliz e espero, dindd ienho due voidr dlgumds, e voidrei como voiei
dnieriormenie, com o Tribundl, porque o orgoo compeienie pdrd julgdr ds conids, eles
mdnddm pdrd cd, essds conids levdm dois d ires dnos, di eu dou umd lidd dli e fdio,
esse iribundl ndo esio com nddd, porque ele nod fez o seu servico cerio enioo ficd ruim
pdrd mim fdzer isso, enido eu ienio ser jusio, voidndo com 0 orgdo mdis compeienie
pdrid julgdr essds conids. Com d pdldvrd o vereddor Ol6vlo Mdioli: Cldro que é
imporidnie regisirdr idmbém, primeiro eu gosidrid de pdrdbenizdr o José Hervdn
Pigndion, que fez umd fdld meio coniundenie dssim. expressdndo o due é nossd funcoo
dqui no seniido de fdzer o julgdmenio poliiicd em cimd do due é posio, e é imporidni
deixdr cldro due o Tribundl de Conids veio dvdncdndo nos seus mecdnismos
conirole, enireidnio, por ser dindd dlgo muiio novo vindo corn d democrdcid din '
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requereu do pdssdr do iempo cerio flexibilizdcoo em reldcdo dos procedimenio . \
porque noo é obvidmenie sdluidr due umd presidcdo de conids como foi dpre-senidd_
dqui veio com pdrecer de rejeicdo, due isso obvidmenie em dlguns cdsos no pdssddo
vinhd pois ele erd iniolerdnie em reldcdo d procedimenios como Vossd Exceléncid
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colocou muito bem ai como impropriedode, mas se a gente considerar a rigor o que
está fora do lei é irregular, são duas palavras que se encaixam muito bem. mas tendo
em vista que Vosso Excelência quis confrontar com os termos, eu acho que está de
bom tamanho to? Acredito que foi um procedimento que demorou muito tempo,
talvez não precisava, a gente poderia ter recebido essa prestação de contas, é algo
que para a gente é um pouco estranho, nós ficamos avaliando uma prestação de
contas no gestão passada, mas muito passada ainda, então as vezes não temos nem
os elementos, mas que requereu num pouco mais de tempo aí. Eu peço desculpas,

demorei um pouco mais de tempo para assinar o parecer, mas não foi um
procedimento, foi mais papel que eu precisava ler todo o documento, até para

entender um pouco toda a questão, mas estamos aí votando dentro do prazo e enfim,

recomendo a aprovação da Prestação de Contas de 2014. Presidenie. O projeto de

Decreto Legislativo n® 002/2017 está em votação! Em seguida, não havendo mais

vereadores para discutir o referido Projeto, o mesmo foi aprovado oor unanimidade.

Requerimenios CMI n.® 036/2017 e 037/2017 - Após lidos em Plenário, foram debatidos

e, em seguida, aprovados por unanimidade, fndícações CMI n.® 371/2017 o 400/2017-

Após lidas, em Plenário, foram umo a uma, debatidas e. em seguida, também

individualmente, aprovadas por unanimidade. Prosseguindo a sessão, não havendo

mais matérias sujeitas à apreciação e deliberação do Plenário na Ordem do Dia da
presente Sessão Ordinária, o Sr. Presidente anuncia o momento das Explicações^
Pessoais, tendo cada Vereador o prazo de 05 (cinco) minutos para suas considerações

finais, vedado o aparte. O sr. Presidente concede a paiavra ao Vereador Otóv/o Gusso

Ma/o//: "Bom vou usar essa fase de esclarecimento pessoal para fazer alguns contratos

do que foi exposto aí pelos meus nobres colegas, depois a minha fala... claro que minha
função aqui como um fiscalizador é apontar aquilo que não está andando bem, mas
não no sentido de condenar, é no sentido de fazer a correção, nosso trabalho é um
trabalho de assessoramento nesse caso. claro que talvez a gente já fala com mais
ênfase, mas é porque a gente se coloca na pele das pessoas que estão passando por
essas dificuldades na prestação de serviço, e a parti de saúde e excessivo... A saúde
pública de repente a pessoa necessita naquele exato momento de uma assistência
que é garantida por direito e ela não a tem. Então é esses que eu já relatei, e em 10
minutos eu não tive tempo, mas vou colocar aqui outras questões e eu acho que é
multo bem visível aqui as indicações de vossas excelências... grande maioria é
referente a questão de esgotamento na cidade os problemas de esgotamentos, e
entra essas questões de drenagem... está visível aqui, está registrado no trobalho que
vossas excelências cumpriram com muita excelência inclusive... esta ai as dificuldades/
por que não se faz todas essas intervenções, tem várias intervenções que obviamei^T^
não quis citar no momento, mas que já foram feitas por alguns outros vereadores
enfim vamos deixar registrado, chegamos ao o número de 400 indicações, aii^a-
temos mais duas sessões, então tem trabalho aí para o ano que vem. eu já coloca que
de fato da bancada aqui de vereadores não estão sendo atendidas, são indicapões^
urgentes que tem condição de fazer por intervenção, mais que ficaram qMip-
simplesmente no papel e por mais que o gente cobre não tem sido atendido e são
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colocou muiio bem di como improprieddde, mds se d genie considerdr d rigor o due
esid ford dd lei é irreguldr, sdo duds pdldvrds due se encdixdm muiio bem, mds iendo
em visid due Vossd Exceléncid quis confronidr com os iermos, eu dcho due esio de
bom idmdnho id? Acrediio que foi um procedimenio due demorou muiio iempo.
idlvez nod precisdvd, d genie poderid ier recebido essd presidcoo de conids, é digo
due pdrd d genie é um pouco esirdnho, nos ficdmos dvdlidndo umd presidcdo de
conids nd gesido pdssddo, mds muiio pdssddo dindd, enido ds vezes noo iemos nem
os elemenios, mds due requereu num pouco mdis de iempo di. Eu peco desculpds,
demorei um pouco mdis de iempo pdrd dssindr o pdrecer, mds noo foi um
procedimenio, foi mdis pdpel due eu precisdvd ler iodo o documenio, dié pdrd
eniender um pouco iodo d quesido, mds esidmos di voidndo deniro do prdzo e enfim.

A recomendo d dprovdcdo dd Presidcdo de Conids de 2014. Presidenie: O projeio de
Decreio Legisldiivo n° 002/2017 esio em voidcooi Em seguidd, ndo hdvendo mdis
vereddores pdrd discuiir o referido Projeio, o mesmo foi gprovddo por undnimiddde.

F/5. ,4‘,
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Requerimenios CM! n.° 036/2017 e 037/2017 - Apos lidos em Plendrio, fordm debdiidds ‘
e, em seguidd, dprovddds por undnimiddde. lndicdgfies CMl n.° 371/2017 a 400/2017 - (L
Apos lidds. em Plendrio, fordm umd d umd. debdiidds e, em seguidd, idmbém
individudlmenie, dprovddds por undnimiddde. Prosseguindo d sessdo, noo ndvendo
mdis mdiérids sujeiids d dprecidcoo e deliberdcdo do Plenorio nd Ordem do Did dd , /
presenie Sessdo Ordinorid, o Sr. Presidenie dnuncid o momenio dds Explicdcoes/®
Pessodis, iendo cddd Vereddor o prdzo de O5 (cinco) minuios pdrd suds considerdcoes
findis, vedddo o dpdrie. O sr. Presidenie concede d pdldvrd do Vereddor Oidvio Gusso
Mdioli: “Bom vou usdr essd fdse de escldrecimenio pessodl pdrd fdzer dlguns conirdios
do que foi exposio di pelos meus nobres colegds, depois d minhd fdld... cldro due minhd
funcdo dqui como um fiscdlizddor é dponidr dduilo due ndo esid dnddndo bem, mds
ndo no seniido de condendr. é no seniido de fdzer d correcoo, nossd irdbdlho é um

A irdbdlho de dssessordmenio nesse cdso, cldro due idlvez d genie jo fdld com mdis

F
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énfdse, mds é porque d genie se colocd nd pele dds pessods que esioo pdssdndo por
essds dificuldddes nd presidcdo de servico. e d pdrii de sdode e excessivo... A sdode be-,
poblicd de repenie d pessod necessiid ndqueie exdio momenio de umd dssisiéncid
due é gdrdniidd por direiio e eld ndo d iem. Enido é esses due eu jo reldiei. e em 10
minuioseu ndo five iempo, mds vou colocdr dqui ouirds duesioes e eu dcho due é
muiio bem visivel dqui ds indicdcoes de vossds exceléncids... grdnde mdiorid é
reierenie d quesido de esgoidmenio nd ciddde os problemds de esgoidmenios. e
enird essds quesioes de drendgem... esid visivel dqui, esid regisirddo no irdbdlho que /_\
vossds excelencids cumprirdm com muiid exceléncid inclusive... esid di ds dificuldddes,‘ /-

/

por que nod se fdz iodds essds iniervencoes, iem vdrids iniervencoes due obvidmenie./_/

nod quis ciidr no momenio, mds due jo fordm feiids por dlguns ouiros vereddores \ll.,//1enfim vdmos deixdr regisirddo, chegdmos do o nomero de 400 indicdcoes, Oii’1Q.C1&
iemos mdis duds sessoes, enioo iem irdbdlho di pdrd o dno due vem, eu jo coloco‘ due 1/

@ de fdio dd bdncddd dqui de vereddores ndo esioo sendo diendidds, sdo indicdcoes ;
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ações de urgente intervenção. Eu vou colocor outras questões, o excessivo número de

RPA, a falta de uma política de habitação, de uma estrutura e com que tem o critério,
que a hora que o serviço público pode atender bem, e não se tem um procedimento
adequado para fazer a questão aí dos atendimentos na questão do que vamos fazer
em reíaçòo a política de habitaçõo do Município como é que vai ser o critério para
conceder ou permite uso de imóveis do Município, isso está obscuro, a falto de
fiscalização na questão de obras e posturas do Município também causa todos os
problemas que são relatados aqui, o esgotamento colocado no lugar equivocado, o
sistema de drenagem, Isso resultou em todos esses problemas que estamos vivenciondo
hoje, então o procedimento teria que ser diferente , atacar no estrutura já que temos
condição de ter pessoal, uma vez que se gasta 53.71 % espero que o serviço público
atendo, e o gente não vê... e os vereadores que tem que ver esse calhamaço de
indicações aqui para dar resposta o Executivo que não consegue atender
minimamente o que é força que que é de caráter urgente obviamente e aí a gente
tem questões dentro da administração que eu vou correlatar aqui um caso que

esqueci. Nós temos uma comissão de avaliação de imóveis urbanos e rurais desse
Município essa comissão ela libera sobre as o pagamento do ITBI e ela está sem produzir

a mais de três meses por conta de um funcionário que infelizmente se acidentou e não

tiveram condições de conduzir um profissional adequado para dar o procedimento

adequado essa comissão, veja uma coisa que a administração tinha que está atenta,
e chegou ao meu conhecimento recentemente, é um absurdo, que dentro não tenha

gestão para identificar esses problemas, são problemas estruturais e nos impede a ser

atendidos aqui nessas indicações que produzimos. Enfim que tenhamos uma boa

semana em que as indicações sejam atendidas". Com o palavra o vereador C/éber

Rodrigues: "Boa noite a todos. Primeiramente quero agradecer aos nobres amigos

Vereadores, que ocorreu um acidente comigo e foram na minha casa me visitar,

aqueles que não puderam ir, me ligaram, então sou muito grato a vocês. A minha

reclamação é sempre em cima da saúde, não tem jeito, reclamo mais também
parabenizo. Enfim, precisei tomar injeção estava sentindo dor, fui no Pronto Socorro não
tinha o medicamento, é lamentável, o que vocês falaram, infelizmente não é só no

nosso município, mais felizmente, eu vivo aqui, então tenho que reclamar daqui, não

posso reclamar de outro lugar, então eu tenho que reclamar do meu município, onde
eu vivo onde eu faço minhas contribuições, faço tudo aqui. Outra situação, uma

pessoa foi ao Pronto Socorro, passando mal e lá não se encontravas o médico. Então
não se encontrava médico, porque o médico foi fazer um deslocamento com um

determinado paciente para o outro município, enfim, o Pronto Socorro ele é urgência
e emergência, eu entendo que não pode ficar sem médico, aí ei^
pergunto...Diretor...vem sempre estas questões minha... principalmente no direito
porque ele tem que estar ò frente da situação não pode deixar o Pronto Socorro sem
médico, então poxa...se é um ponto de atendimento de urgência e emergência se
quando o médico se desloca e fica duas 3 horas fora, alguém tem que estar ali par^
poder supri a necessidade do paciente, de repente chega um acidente gravíssimo,«ó
pessoa vai ter que vir a óbito, por falta do profissional, porque o técnico não vai poder

3/'

Av. Conde D'Eu, 486 - Centro - Ibiraçu - ES - CEP 29.670-000 - CNPJ 27.450.683/0001-35
TeL: (27) 3257-1417 - Telefax; (27) 3257-2453 - www.cafnaraibiracu.es.gov.br

AQ

/In.

("K-.oiS
A Estazfo do ‘Espm't0 Santa

dcoes de urgenie iniervencdo. Eu vou colocdr ouirds quesioes, o excessivo nomero de
RPA, d fdlid de umd poliiicd de hdbiidcdo, de umd esiruiurd e com due iem o criiério,
due d hord due o servico poblico pode diender bem, e ndo se iem um procedimenio
ddeduddo pdrd fdzer d duesido di dos diendimenios nd quesioo do due vdmos fdzer
em reldcoo d poliiicd de hdbiidcoo do Municipio como é due vdi ser o criiério pdrd
conceder ou permiie uso de imoveis do Municipio, isso esid obscuro, d fdlid de
fiscdlizdcdo no quesido de obrds e posiurds do Municipio idmbém cdusd iodos os
problemds due sdo reldiddos dqui, o esgoidmenio colocddo no iugdr equivocddo, o
sisiemd de drendgem, isso resuliou em iodos esses problemds due esidmos vivencidndo
hoje, enido o procedimenio ierid due ser diferenie , didcdr nd esiruiurd id due iemos
condicoo de ier pessodl, umd vez due se gdsid 53.71 % espero due o servico poblico
diendd, e d genie ndo vé... e os vereddores due iem due ver esse cdihdmdco de
indicdcoes dqui pdrd ddr resposid o Execuiivo due ndo consegue diender
minimdmenie o due é forcd due due é de cdrdier urgenie obvidmenie e di d genie
iem quesioes deniro dd ddminisirdcoo due eu vou correididr dqui um cdso due
esqueci. Nos iemos umd comissoo de dvdlidcoo de imoveis urbdnos e rurdis desse
Municipio essd comissdo eld liberd sobre ds o pdgdmenio do ITBI e eld esid sem produzir
d mdis de irés meses por conid de um funcionorio due infelizmenie se dcideniou e ndo
iiverdm condicoes de conduzir um profissiondl ddeduddo pdrd ddr o procedimenio
ddeduddo essd comissoo, vejd umd coisd due Cl ddminisirdcdo iinhd due esid dienid,
e chegou do meu conhecimenio receniemenie, é um dbsurdo. que deniro ndo ienho
gesioo pdrd ideniificdr esses problemds. sdo problemds esiruiurdis e nos impede d ser
diendidds dqui nessds indicdcoes due produzimos. Enfim due ienhdrnos umd bod
semdnd em due ds indicdcoes sejdm diendidds". Com d pdldvrd o vereddor Cléber
Rodrigues: Bod noiie d iodos. Primeirdmenie quero dgrddecer dos nobres dmigos
Vereddores, que ocorreu um dcidenie comigo e fordm nd minhd cdsd me visiidr.
dqueies due ndo puderdm ir, me ligdrdm, enido sou muiio grdio d vocés. A minhd
recidmdcdo é sempre em cimd dd sd0de, ndo iem jeiio, recldmo mdis idmbém
pdrdbenizo. Enfim, precisei iomdr injecdo esidvd seniindo dor, fui no Pronio Socorro ndo
iinhd o medicdmenio. é ldmenidvei, o que voces fdldrdm, infelizmenie ndo é so no
nosso municipio, mdis felizmenie, eu vivo dqui, enioo ienho due recidmdr ddqui, ndo
posso recidmdr de ouiro lugdr. enioo eu ienho due recidmdr do meu municipio. onde
eu vivoonde eu fdco minhds coniribuicoes, fdco iudo dqui. Ouird siiudcdo, umd
pessod foi do Pronio Socorro, pdssdndo mdl e lo ndo se enconirdvds 0 médico. Enido
ndo se enconirdvd médico, porque o médico foi fdzer um deslocdmenio com um
deierminddo pdcienie pdrd o ouiro municipio, enfim, 0 Pronio Socorro ele é urgéncid
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e emergéncid, eu eniendo due noo pode ficdr sem medico, di eud/‘Ya
pergunio...Direior...vem sempre esids duesioes minhd... principdlmenie no direiio’

\ - - - ' /"Vporque ele iem due esidr d frenie dd siiudcdo ndo pode deixdr o Pronio Socorro se
médico, enido poxd...se é um ponio de diendimenio de urgéncid e emergéncid e
qudndo o médico se deslocd e ficd duds 3 hords ford, diguém iem due esidr dli por
poder supri d necessiddde do pdcienie, de repenie chegd um dcidenie Ql'OVlSSim(.:i,»'<'3
pessod vdi ier que vir d obiio, por fdlid do profissiondl, porque 0 iécnico noo vdi poder
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medicar o paciente, não tem como é difícil. As minhas prerrogativas, as minhas
questões e as minhas reclamações... eu acredito que o ano que vem vou estar mais
em cimo do saúde, em termos de fiscalizar, porque é fundamental, hoje eu estou um
pouco afastada devido ao meu problema, mas vou melhorar e assim quando eu
melhorar... mas vou bater em cima, com mais garra, não vou conseguir mudar, assim
como no passado e também nõo consegui mudar nada, mas fiscalizar junto com a
população, mais em frente e acredito que nossos Vereadores, não só eu, porque nõo
é somente eu que dependo da saúde do nosso Município, todos nós dependemos,
então para nós termos à saúde com mais eficiência eu acho que todos nós deveríamos
bater mais em cima dessas questões. Segundo o presidente falou, que chegou mais
remédios, injeções e medicamento que já estão ò disposição da população, tomara
que não falte nada por que é complicado a situação e vamos ver o que vamos
acontecer no 2018 que melhore cada vez mais a questão principalmente da saúde,
médicos...que está faltando ortopedista, está faltando um monte, faltando então é \
difícil assim como para o executivo e pior para a população que não tem condições ^
de pagar um piano de saúde e até mesmo pagar uma consulta no médico particular. ^
Tenho dito, muito obrigado". Com a palavra o vereador A/o/r P/o/; "O Vereador Otávio

falou várias coisas que estão faltando na área da saúde, mas eu queria dizer que andei , /
fiscalizando a umas duas semanas atrás a questão do transporte de pessoal para
hemodiáiise, quimioterapia e radioterapia, esse transporte hoje está funcionando muito

bem, quando não tenho os carros da Saúde estão disponibilizando carros de outras
secretarias, ou da educação, ou da ação social ... na área da saúde as outras

questões eu vou procurar mais informações para estar vendo o que que está

acontecendo. Na questão da Secretaria de obras tinha uma senhora de Pendanga A

que tem a mãe acamada, tem um pedido de uma ponte, a quase um ano, que em I .
janeiro fiz uma indicação pedindo essa ponte já está quase terminando essa ponte

então queria agradecer o secretário de obras e ao Prefeito por ter me atendido esse
pedido, porque se tratava de uma pessoa acamada de quase 90 anos, então se

acontecesse dela precisar sair para o médico, ou alguma coisa não teria como
transportar de um lado para o outro, porque estavam passando em uma pinguela,

então mais uma vez agradeço e agradece o povo presente o Luiz que não perdeu
nenhuma sessão até hoje. Dona Teodora, que já se retirou do Plenário, mais que
tambérri não perdeu nenhuma sessão, o Vice Prefeito, Ex Vice Prefeito, o Presidente da

associação de moradores do bairro Bela Vista, Presidente sindicato Luciano Sabino © a

noiva do vereador Vertinho". Com a palavra o Vereador José Geraldo Rossi. "Hoje eu V J
queria elogiar, mais infelizmente, vou ter que criticar duas coisas, a ferinha continua no ^
tempo... sábado choveu outra vez, e mais reclamação teve, bastantes, entõo eu laveK^
minhas mãos e nõo vou falar mais nada sobre isso aí. Tem outra coisa, ontem fui pag^r,3^^
algumas coisas na Lorena a Dona Margarida Barbarioli, caiu, "poco" a cabeçáv^ /
quebrou o vidro da farmácia, não tinha uma ambulância para socorrer essa mulher, /
precisamos coloca-la no carro do Daivid para levar, quero deixar bem claro aqui, carr<^.\
da saúde... se a prefeitura não tiver condições para concertar uma lataria, a pintura, ^
eu estou prontinho, sou ianterneiro e pintor e não quero uma moeda, desde que ajude ^
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medicdr o pdcienie, ndo iem como é dificil. As minhds prorrogdiivds, ds minhds
quesioes e ds minhds recldmdcoes... eu dcrediio due o dno que vem vou esidr mdis
em cimd do SC1UCi8, em iermos de flscdlizdr, porque e funddmenidl, hoje eu esiou um
pouco dfdsiddd devido do meu problemd, mds vou melhordr e dssim qudndo eu
melhordr... mds vou bdier em cimd. com mdis gdrrd, ndo vou conseguir muddr, dssim
como no pdssddo e idmbém ndo consegui muddr nddd, mds fiscdlizdr junio com d
populdcoo. mdis em frenie e dcrediio que nossos Vereddores, ndo so eu, porque ndo
é somenie eu due dependo dd sdode do nosso Municipio, iodos nos dependemos,
enioo pdrd nos iermos d sdode com mdis eficiéncid eu dcho due iodos nos deveridmos
bdier mdis em cimd dessds duesioes. Segundo o presidenie fdlou, due chegou mdis
remédios, injecoes e medicdmenio due id esioo d disposicdo dd populdcoo, iomdrd
que ndo fdiie nddd por due é complicddo d siiudcdo e vdmos ver o due vdmos
dconiecer no 2018 due melhore cddd vez mdis d quesido principdlmenie dd sdilide,
médicos...due esid fdlidndo oriopedisid. esid fdlidndo um monie, fdlidndo enido é
dificil dssim como pdrd o execuiivo e pior pdrd d populdcoo due ndo iem condicoes
de pdgdr um pldno de sdode e die mesmo pdgdr umd consulid no médico pdriiculdr.
Tenho diio, muiio obrigddo". Com d pdldvrd o vereddor Aloir Piol: “O Vereddor Oidvio
fdlou vorids coisds due esido fdlidndo nd ored dd sdode, mds eu duerid dizer due dndei
fiscdlizdndo d umds duds semdnds diros d quesido do irdnsporie de pessodl pdrd
hemodiolise. quimioierdpid e rddioierdpid, esse irdnsporie hoje esid funciondndo muiio
bem, qudndo ndo ienho os cdrros dd Sdode esido disponibilizdndo cdrros de ouirds
secreidrids, ou dd educdcdo, ou dd dcdo socidl nd dred dd sdode ds ouirds
quesioes eu vou procurdr mdis informdcoes pdrd esidr vendo o due due esid
dconiecendo. Nd quesido dd Secreidrid de obrds iinhd umd senhord de Penddngd
due iem d moe dcdmddd, iem um pedido de umd ponie, d qudse um dno. due em
jdneiro fiz umd indicdcdo pedindo essd ponie jo esio qudse iermindndo essd ponie
enioo querid dgrddecer o secreiorio de obrds e do Prefeiio por ier me diendido esse
pedido, porque se irdidvd de umd pessod dcdmddd de qudse 90 dnos, enioo se
dconiecesse deld precisdr sdir pdrd 0 médico, ou dlgumd coisd ndo ierid como
irdnsporidr de um lddo pdrd o ouiro, porque esidvdm pdssdndo em umd pingueld,
enioo mdis umd vez dgrddeco e dgrddece o povo presenie o Luiz due ndo perdeu
nenhumd sessoo dié hoje, Dond Teodoro, que jo se reiirou do Plendrio, mdis due
idmbém ndo perdeu nenhumd sessdo, o Vice Prefeiio, Ex Vice Prefeiio, o Presidenie do
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dssocidcoo de morddores do bdirro Beld Visid. Presidenie sindicdio Lucidno Sdbino e d .-
noivd do vereddor Veriinho". Com d pdldvrd o Vereddor José Gerdldo Rossl. “Hoje eu
querid elogidr mdis infelizmenie, vou ier due criiicdr duds coisds, d ferinhd coniinud no

minhds moos e ndo vou fdldr mdis nddd sobre isso di. Tem ouird coisd, oniem fui pOgQi/
iempo... sobddo choveu ouird vez, e mdis recldmdcdo ieve, bdsidnies, enido eu IOV?/;<i\

r~.

dlgumds coisds nd Lorend d Dond Mdrgdridd Bdrbdrioli. cdiu, poco d cdbecd',\ 1
quebrou o vidro dd fdrmocid, ndo iinhd umd dmbuldncid pdrd socorrer essd mulhe&
precisdmos colocd-Id no cdrro do Ddivid pdrd levdr, quero deixdr bem cldro dqui, cdrr
dd sdode... se d prefeiiurd ndo iiver condicoes pdrd conceridr umd ldidrid, d piniurd,
eu esiou proniinho, sou ldnierneiro e pinior e ndo quero umd moedd, desde due djude
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a população, estou as ordens, boa noite". Com o palavra o vereador Vanderie/ A/ves

da Síiva: "Primeiramente queria agradecer a presença de todos, vocês que estõo vindo
pela primeira vez, não liga não que nossa sessão é longa, e sinal que estamos

produzindo muita coisa boa para Ibiraçu. Então senhor presidente vou ser rápido, quero
dizer que esse projeto "ouvindo o comunidade" ele vai fazer total diferença paro

Ibiraçu, total diferença, porque hoje o Luiz que é chefe da limpeza tem acompanhado
nos e ele faz as anotações que ele pode resolver de imediato, ele já sai de lá e fala isso,

isso, isso é da minha ossada, isso, isso, e isso eu vou resolver. Então isso é de muito

importância, é de suma importância para ibiraçu, como vossa excelência mencionou,

faltou iniciativa e nós tomamos iniciativa, tomara a Deus que no ano que vem o
executivo não mande com a gente só o Luiz, mande também todo o secretariado,

para que lá eles ouvindo a comunidade de imediato tome providencias, isso é o que

espero com esse projeto nosso, porque nós temos o compromisso, de voltarmos com o

documento pronto, e se no executivo achar que alguém deve ir lá e firmar o
compromisso que é dele, nós fazemos questão de dizer na comunidade que somos do ^
legislativo e vamos lá para colher as informações que se faz necessária, mais quem vai
executar é o executivo, nós não vamos na comunidade para dizer que vamos fazer isso /

que vamos mudara realidade, nos vamos lá para e tentar junto com a ̂
comunidade...nos tínhamos falado ... o discurso é muito bom , afinado , porque o

comunidade junto com o Poder Público e Legislativo vai fazer a diferença no nosso
município. E isso que espero Senhor Presidente, uma boa noite, e muito obrigado pelo

presença de vocês, e como so restou ters...seis, vocês ficam na responsabilidade de p
voltar terça feira que vem e trazer coda um mais seis, para que a gente faço essa r

câmara cheia, e quero dizer o que o Zé Hervam diz porque as comunidades e o poder \
público juntos vai fazer Total diferença. Muito obrigado senhor Presidente, e uma boa

noite a todos". Com a palavra o vereador José Hervon PIgnafon: "Gostaria de elogiar

aí o Vanderlei que foi preciso, quer dizer se levar todo o executivo as áreas da secretaria ^
responsável pelas ações, pelos pedidos que são feitos juntos com a comunidade, quer
dizer se conseguir, né Vanderlei...conseguir realizar todos, que não são poucos, nós
teríamos a administração perfeita, nos também vimos a precisão do Luiz... que ^
houvesse outros Luiz... e vocês que estão hoje conosco aqui, hoje esticou um pouco o
tempo nosso , e vocês estão sofrendo com nós, para mim é prazeroso conversar sobre
vocês e o município, quero dizer a gente não cansa, a respeito de coisas interessantes. ^

E gostaria que vocês motivassem a outras pessoas que viessem a Câmara, para ^
aproximar dos políticos, para que as coisas venham acontecendo a contento, da V
melhor forma. Gostaria também de falar sobre os principais problemas que temos
encontrado juntos a comunidades, o principal deles, o primeiro, o primeiríssimo, è/p
esgotamento, esgoto sanitário que temos pedido aqui, e umas das soluções
exatamente aquilo que foi pedido aqui, que seria a separação do esgoto sanitário cío^\/
pluvial, sabemos que é problema seríssimo no Brasil inteiro, é caro, não é borato, mais
tem que dor o chute inicial, se não começar não vai ser realizado nunca, tem que dqr >;
o início. Nós sabemos que... fiz aqui algumas indicações ligada a água, a água pode

ser a mais barata do Brasil, já dei dicas, já apresentei nos pedidos, como tem que ser (
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feita paro que tenhamos agua mais barata do Brasil, queda livre do produção ao
consumidor, sem gasto , sem consumo de energia e a ação das bombas que estão ai,

jogando água gastando dinheiro, poderia está levando esgoto poro o lugar certo paro
ser tratado, e a própria canalização poderia estar servindo para isso, então temos meios

para lançar mão para economizar, é usar do bom senso, tenho dito a tempo, tenho
apresentado, mostrado, quero dizer, além de prepararmos os tanques, na origem, nas
fontes coptadoros, nós teríamos o consumo na forma técnica, precisa, nós estaríamos
produzindo uma água limpa sem uso de muito química, o mínimo de químico que de
modo geral traz conseqüências para a saúde, isso é muito interessante, que se obsen/e

que se faça e fale sobre Isso, e que se tome partido a respeito desses fatores. Com a
queda livre, lá da fonte estaríamos abastecendo as residências dos pontos mais alto
dos nossos bairros, assim poupando energia, e mais cinda que esse esgotamento ele ^
poderia está sendo revertido em forma de produção de energia de graça, e
eliminando o mal cheiro de modo geral os tratamentos provoca, tudo tem que ser ^
estudado e tem que dor o chute inicial, isso vai fazer em dois a três anos, mais se

começar, uma hora vai chegar ao final, lembrar também que estamos pagando o

povo de Ibiraçu paga por tratamento de esgoto. Vocês sabem disso! Nós sabemos ̂
disso! E isso tem que ser corrigido, são coisas que não vamos deixar de falar não vamos ̂
deixar de comentar. Para finalizar, gostaria de agradecer todos os colegas, que o

situação da gente está se tornando cada vez mais amena, mais política, política

verdadeira, porque política hoje é polavrão no Brasil. Mas nós temos que fazer inverso,
fazer como se a política seja algo enobrecedor. E vocês que estrão aí conosco p
agradecemos a presença, parabéns a todos vocês, um boa noite". Com a palavra o P

vereador Maxsuef de Oliveira Sena: "Queria fazer uso da palavra, primeiramente eu

queria agradecer a presença de todos explicar ao público ouvinte que nós estamos ^
passando por algumas dificuldades que estava visivelmente, não só em Ibiraçu, mas o ^
país está passando, quando fala do percentual de gastos com pessoal eu acho que o ^
Prefeito ele não está tomando à medida que tem que tomar que é mandar funcionário

embora porque a arrecadação todo mundo sabe que caiu no bruscomente, a
arrecadação foi lá em baixo, esse percentual não mudou, está vindo desde a gestão

passada e esse índice só subiu por falta de arrecadaçõo , por falta de dinheiro que ̂
caiu e o prefeito está ai sensibilizando para não está mandando pai de família paro'
rua. A respeito das ambulâncias, no Município nós temos uma ambulância que está no
oficina e tem uma contratada por aluguel... uma UTI que está na oficina... o carro que M
mais quebrou foi essa ambulância, já foi gasto muito dinheiro nela, temos uma UTI
alugada e a pequenininha que faz a ronda do município está na oficina dando reparo,
que aquela Doblo lá, ela é guerreira, e quero informar aos nobres colegas qu^
brevemente daqui 20 dias já teve uma licitação já foi comprado uma UTI móvel zerocia, -
e o dono da empresa que ganhou pediu três meses para chegar, eu acho que essatiri v \/
no máximo 15 , 20 dias está chegando aí, que dois meses eu sei que tem para trás quie V
foi feito esse pedido, essa compra, então em breve estarão com a UTI móvel e mais '\
uma Doblo rodando ai , do Município, teve uma emenda da deputada Janete de Só
de 80.000,00 para comprar uma ambulância pequena para o Município, acho que esse
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problema em breve vai ser sanado. A respeito do esgoto acho que nõo e de agora,
esgoto aqui em Ibiraçu... trabalhando aqui eu já vi abrir essa rua com máquina .
regaçondo tudo, milhões de dinheiro enfiado debaixo da terra, pinicõo que foi feito lá
embaixo que funcionou pouco na gestão passada colocaram mais dinheiro no beiro
do rio, Aloir era diretor do SAAE, foi falar com o cidadão lá e falou que não ia cair, no

outro dia veio o chuva e foi tudo pro chão outro vez, eu acho que o poder público tem
que se sensibilizar, tirar da cabeça, que obra pública errada, nõo é obra, não é visível,

não é obra, porque hoje se falo em sustentabilidade, fala em meio ambiente, acho
que temos que nos conscientizar que o esgoto é necessidade para o nosso munícipe.

A respeito dos catadores eu também sou a favor que assine o contrato, não sei porque

que não foi assinado ainda com as Cônsul. Mas eu tenho que falar também que essa

que essa Associação está vindo oi salve engano a uns três anos e onde o contrato

sempre reza que a partir de um ano, a Associação tem que caminhar com as suas

próprias pernas, isso vem acontecendo, mas eu acredito que a prefeitura que o poder

público, ela tem que está dando iniciativa... porque estamos no século vinte um. é meio

ambiente é reciclagem, nós precisamos disso, precisamos que o prefeito se sensibilize,

normalize esse contrato se não foi feito ainda, para resolver esse problema paro o

gente. Sobre habitação eu estive em Brosílio, a habitação... Ibiraçu Já tem muito tempo
que não é contemplado com habitação pública e lá a pessoa que nos atendeu...

assim setenta e quatro unidades está bem propício para chegar no nosso município,

não estou falando que vai chegar, mais deixou um "start", que por Ibiraçu já ter muito
tempo que que não é contemplado com o programa habitacional então breve à
espera em Deus e que isso aconteça aí para nossa municipalidade. Só agradecer
presença do público presente, do Diego, o ex-prefeito, meu amigo que está nós
acompanhado, Zé Luís do bairro Boa Vista presidente da associação e ao público
presente, muito obrigado". Com a palavra o vereador Weverfon ferreiro Tonon:" Boa

noite a todos gostaria de cumprimentar as pessoas que nos acompanhe aqui na rádio
via Internet, as pessoas que é muito importante acompanhando o trabalho do
legislativo. Gostaria de deixar uma mensagem aos vereadores em relação as
deficiências que estão acontecendo da administração, temos consciência aonde
precisamos aprimorar nossos erros, mais como autoridade temos que ter cautela, um
cuidado pela forma da nossa abordagem para não fortalecer aquela velha política,
temos que ter conhecimento, sabedoria, para criticar e também saber falar os pontos
positivos, em questão do atraso dos professores, projetos sociais como nosso amigo
vereador Otávio Maioli citou no seu pronunciamento, reolmente estava acontecendo,
aconteceu esses atrasos... eu sei um professor também formado em educação física
e algumas pessoas têm procurado, e busquei Informação pelo motivo desse atroso fui
na Secretaria de Finanças conversei com o secretario Sanches, fui na Secretaria de
ação social conversei com Beto Ramalho, e realmente a deficiência e o atraso desse
pagamento...Aonde está o erro... infelizmente aconteceu um atraso na Secretaria
Assistência Social, o pagamento até no momento nenhum estante foi atrasado pelos
índices também que o compromisso dos professores com a instituição Y a prefeitura
não tem compromisso com professores tem compromisso com instituição da empresa
responsável, da prestação de serviços dos projetos sociais, então eu conversei com o
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secretário Sanches e erm nenhum momento o convênio atrasou, e esse repasse

atrosou devido à demora do atestado do serviço, estão fazendo coro também que o

Otávio citou no pronunciamento, gostorio de mandar uma mensagem para a

secretaria de assistência que tenha um pouco mais de sensibilidade e até mesmo essa
preocupação com os professores, porque realmente você atrasar vinte, trinta dias um
pagamento isso desestabiliza um ser humano, então acho que o gente precisa pedir
um pouco de... que eles sejam mais autênticos, em relação a isso e que eles deliberam
está prestação que consequentemente vai ser prestado durante os meses. Em relaçõo
ao piano de cargos e salários gostaria de falar sobre algumas ações que acabam
prejudicando e engessando essa ação, gostaria até de deixar essa mensagem por

alguns motivos a pessoa acham que nos vereadores da situação da base do prefeito,
a gente não cobre determinadas situações, com certeza a gente está semanalmente
conversando com o Prefeito, o gente fala dos pontos negativos principalmente... e o
plano de cargo de salario acredito que é um desejo de todos os vereadores e nós
estamos cobrando dia a dia, esperamos que no ano que vem o prefeito tenha uma
postura uma atitude diferente que teve esse ano, para que no final da administração.
ou ano que vem, enfim 2019... 2018, seja concluída essa ação que todos, não só os
funcionários efetivos, não só nos autoridades mais sim eu acredito que as pessoas que

fazem parte do município, pessoas que participam da política do município sabe da
importância dessa ação. Então nós só fazemos coros nessa atitude do executivo.
Gostaria de falar do Projeto "Ouvindo as Comunidades" um projeto que realmente
está... estamos presentes e uma... como falo...está superando a nossa expectativa,
ontem estivemos no comunidade da Vaiada Maffei, uma comunidade pequena,

estiveram quase 35 pessoas presentes, então as pessoas estão entendendo o propósito
das reuniões levando suas reivindicações, seus problemas das comunidades e juntos
estaremos levados ao executivo para tentar sana as reivindicações mais urgentes. já
passamos por 12 comunidades, a metade das comunidades do nosso município
praticamente, vamos atender mais quatro comunidades, deixo o recado as pessoas
que não participaram ainda tirem um momento para participar das reuniões que está
sendo muito produtiva, é isso um grande abraço e uma boa semana a todos". A seguir,
não havendo mais Vereadores para se pronunciarem, o Senhor Presidente declaro
encerrada a presente sessão e, para constar, lavrou-se a presente ata, que após lida
por mim, , Secretário da Mesa Diretora, vai por todos assinada
conforme.
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